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Előre a begyűjtési verseny győzelméért!
Az előttünk álló három hét dön­

tő a begyűjtésben. Augusztus 20 
ra megyénk dolgozó parasztsága 
nak, vállalása értelmében 110 szá 
zalékra teljesítenie kell a begyiij 
lés állami tervéi. Ezt írja elő a kö­
telesség. Már két éven át vezetett 
megyénk dolgozó parasztsága az 
országos begyűjtési versenyekben 
minden előfeltétele megvan a rínak 
hogy az idén is - és most már 
végleg — birtokunkba kerüljön a 
vándorzászló. A megyében jó ter­
més van, dolgozó parasztságunk 
nak most kel) bebizonyítania, hogy 
méltóképpen kiveszi részét a szo­
cializmus építéséből és ezzel a bé­
ke védelméből. Augusztus 20-ig a 
begyűjtési tervet nemcsak teljesí 
lenünk, hanem túlteljesítenünk is 
kell, ezt kívánja a becsület és a ha. 
za.

Hosszú ideje nem volt ilyen jó 
termés, amilyenről az eddigi csép­
ié sj eredmények tanúskodnak. Az 
eddigi eredmények alapján Hajdú­
nánáson a búzatermés 18 mázsás 
a püspökladányi járásban pedij. 
felülmúlja a 13 mázsát. Ilyen át 
lagtermés talán még nem is volt 
a megyében Jut tehát bőven a be­
gyűjtés túlteljesítésére. A bő ter­
més bőséget jelent a dolgozó pa 
rasztságnak is. Államunk gondos 
kodik arról, hogy bőséges áru­
készlet js álljon a dolgozó paraszt­
ság rendelkezésére. Ez év harma 
dik negyedévében 111 millió forint 
értékű árucikket hoznak forgalom­
ba a megyében. Ebből csupán a 
textiláruk 49 millió forintot tesz­
nek ki. Több textiláru jut el ebben 
a negyedévben a megyébe, mint az 
egész elmúlt év folyamán! Ebben 
azonban nincs benne további 21 
millió forint értékű árucikk, ame 
Ivet a beadást túlteljesítő termelők 
kapnak meg a „C” jegyre beadott 
kenyérgabona után. Az. utalványra 
adott ruhanemű és minden cikk 
sokkal jobb minőségű lesz, mint a 
szabadon vásárolható cikkek. Kor­
mányunknak tehát gondja van ar­
ra, hogy a kötelességüket jól telje­
sítő termelők megkapják jutal­
mukat és ezek mellett őrletési ked­
vezményt js kapnak.

Mindennek ellenére a begyűjtés 
menete nem halad a kellő mérték­
ben Még a legjobb eredményt fi 
mutató Debrecen is csak 43 
százalékát adta be az elcsépelt 
mennyiségnek. A megye egészében 
csak 22 százalékát szállította be az 
elcsépelt gabonának. Ez azt je­
lenti, hogy a megye dolgozó pa­
rasztsága nem valósította meg a 
jelszót: hogy cséplőgéptől a be- 
gyüjtőhelyro szállítja a gabonát. 
Ez a népnevelő és agitációs munka 
lazaságát és felületességét bizo­
nyítja.

Az egész évi begyűjtési terv leg­
nagyobb részét eddig a derecske! 
vs a nagylétai járások és Debrecen 
termelői adták be. Pedig a leg­
jobb derecskéi járásban is csak 
24 százalékát teljesítették eddig az 
egész évi tervnek. Súlyos a lema­
radás a polgári és a biharkereszte- 
si járásokban, ahol csak 7, illetve 
tt százaléknál tartanak.

Debrecen jól szervezte meg a 
munkát. Szavazókörzet szerint irá­
nyítják a cséplést és begyűjtést, 
ugyanígy a népnevelőmunkát és a 
jelentő szolgálatot. Állandóan nyil­
vántartják az elcsépelt és a be­
gyűjtésre került gabonát. Ez azt 
bizonyítja, hogy jó szervezeti fel- i 
epi.cssc! és jó népnevelőmtmká- 
' a! komoly eredményeket lehet ci- 
"rn|. De mindenütt. Debrecenben

is, még sokkal keményebben hozzá 
kod látni a szervezéshez, mert még 
Debrecenben is elmaradás tapasz­
talható a terv teljesítésében Amint 
az eredmények bizonyítják, a de- 
recskej és a nagylétai járásokban 
is nagy súlyt fektetnek a pártszer- 
vezetek és a tanácsok a begyűjtés 
teljesítésére. Ezekben a járásokban 
íejlődött ki eddig a legjobban 
verseny. A megyében eddig, csak 
2149 versenyzőt tartunk nyilván, 
ebből 755 a derecske] járásra esik. 
Ez azt bizonyítja, hogy a tanácsok 
korántsem fordítanak annyi gon­
dot a szervezésre, mint amennyit 
az megkívánna. Bizonyos, hogy 
dolgozó parasztság ennél sokkal na­
gyobb számban vesz részt a ver­
senyben, de tanácsaink egy része, 
a hajdúböszörményi városi, a pol 
gári és püspökladányi járási elha­
nyagolják annak kiszélesítését 
nyiivánosságrahozatalát. Ezek 
tanácsok lebecsülik a versenyt, pe­
dig ez legnagyobb mozgató ereje 
a begyűjtés túlteljesítésének.

Hajdúböszörményben a tanács 
opportunizmusba esett. Sok kuli 
még be sem hordott, ennek elle­
nére nem tettek megfelelő intéz­
kedést a behordás gyorsítására, 
polgári és a biharkeresztesj járá­
sokban pedig nagyfokú önteltség 
és elbizakodottság uralgott el. Ami 

• kor a polgári járás vezetőinek 
megmondottuk, hogy le vannak 
maradva, azt felelték, hogy ,,más­
kor is voltunk utolsók, mégis első­
nek végeztünk’1. (Ez pedig csak 
egyetlen esetben történt meg, 
egyébként mindig utoljára végez­
tek.)

A kulákokkal szemben sem 
gyünk elég kemények.

Ezeket a hibákat sürgősen kikel! 
küszöbölni. Tanácsaink legyenek 
tisztában azzal, hogy a begyűjtés 
törvényét végre kell hajtani, c cél­
ból meg kell szilárdítani a taná­
csok vonalán is az állami fegyel­
met, fokozni kell az éberséget és 

harcot az osztályellenség ellen. 
De mi sem károsabb, mint a kap­
kodás, amely egy-kót elmaradt .já­
rásban nyilvánult meg. Tervszerű, 
lankadatlan munkával kell biztosí­
tanunk a begyűjtés sikerét.

Kíméletlenül harcoljunk az el­
lenség szabotázs kísérleteivel 
szemben. Megyénkben is megindult 

árpa a fekete piacokra és 500 
000 forintért is árulják. Kérlelhe­
tetlen szigorral érvényesítsük a be­
gyűjtési törvény előírásait.

Tanácsaink feladatai: minden 
cséplőgépet azonnal üzembe kell 
helyezni és a lehelő legtöbb he­
lyen meg kell szervezni a ketmű- 
szakos cséplést. A Bregyuk-féle 
gyorscséplési módszert alkalmaz­
zák minden olyan cséplőgépní 
amelyet át lehet alakítani, A csép­
lőgéptől a begyüjtőhelyrc jelszó 
érvényesítése érdekében szüntele­
nül számon kell tartani a cséplés 
és begyűjtés menetét és az eset­
leges lemaradás okait azonnal 
szüntessék meg. Elő kell segíteni a 
begyűjtési verseny minden formá­
ját, kifejlődését és az eredmények 
nyilvánosságra hdzatalát.

Tanácsaink feladata, hogy a be­
gyűjtési verseny c!ü tömegmoz­
galommá fejlődjék. Mutassák meg 
tanácsaink, hogy méltók dolgozó 
népünk bizalmára. Előre a begyűj­
tési terv teljesítéséért és túltelje­
sítéséért, hogy augusztus 20-án 
büszkén jelenthessük Pártunknak: 
begyűjtési tervünket túlteljesítet­
tük. Cifra Sándor

begyűjtési osztály vezető.

A megye gabonabegyültésl
eredménye eddig 1175 vagon

Fokozni keit a cséplőgépek munkáját és a gnhonaszáUítás ütemét
A gabonacsata egyheti szakasza 

lezárult a Hajdú-Bihar Pártbizott­
ságának vándorzászlajáért indult 
küzdelemben, a heti munka mérle­
gelése alapján megtörtént az újabb 
döntés.

A járások versenyében továbbra 
is a nagylétai járás tartja meg az 
elsőséget, ezzel a nagy megtisztel­
tetést jelentő vándorzászló to­
vábbra is birtokában marad. A de­
recskéi járás vele együtt haladt és 
és szinte fej-fej mellett küzdöttek 
az elsőségért, de a dereeskeiek 
bár a begyűjtésben jobbnak bizo­
nyultak, hátrább maradtak a tarló- 
hántásban és a másodvetésben. Az 
egész megye figyeli a két régi ve- 
tclytárs nemes versengését s a de­
reeskeiek megfogadták, hogy egy 
hét múlva ők szerzik meg a Párt- 
bizottság vándorzászlaját.

A községek között folyó ver­
senyben Józsa tartotta meg a ván­
dorzászlót, de vetélytársainak szá­
ma alaposan megnövekedett, nyo­
mában van Tépe, Ál mosd. Sáránd. 
Konyár. Érdekessége a községek 
versenyének hogy a tavalyi élen­
járók: Földes, Bihariorda, Ha.jdú- 
szovál még nem tudtak az élre tör 
ni. Ügylátszik a tavalyi dicsőség 
mámora egész mostanáig tartott 
s elbizakodottságuk lefokozta 
győzniakarásukat.

A term elősző vetkezetek között 
folyó lendületes veresnyben a heti 
győztes a derecskéi „Rákóczi" tsz. 
A begyűjtési munkák jó szervezé­
se mellett a legjobb eredményt ér­
le el a tsz-fejlesztésben és az épít­
kezésben. Az elmúlt hét győztesé­
től, a fiilöpi „Ifjú Gárdádtól így 
átkerül a Megyei Pártbizottság 
vándorzászlaja a derecskéi „Rá­
kóczidhoz.

A megyei gépállomások verse­
nyében a püspökladányi gépállo­
más dolgozóitól a nagylétai gcpál- 
omás ragadta el a versenyzászlót.

Heti tervét 132 százalékra teljesí­
tette. Nagyszerű eredmény ez, de 
a vándorzászló megtartása további 
erős munkát kíván, mert a balmaz­
újvárosi, letétiem és egyeki gép­
állomások dolgozói is napról-nap- 
ra emelkedő jó eredményekkel 
törnek előre.

Az állami gazdaságok versenyé­
ben is gazdát cseréit a Pártbizott­
ság versenyzászlaja. A nyírábrá­
nyi gazdaságtól átkerül a zászló a 
berettyóújfalui állami gazdaság­
hoz. Ez a gazdaság elsőnek vezette 
be a Bregyuk-féle szovjet gyors­
cséplési módszert. Topa Imre bri­
gádja pénteken átszerelte cséplő­
gépét, áttértek az új rendszerre és 
ezzel lényegesen meggyorsították 
a cséplés ütemét. Átszerelés .előtt 
óránként 11 mázsát csépeltek s 
most már 18-at ad ki a gép. A 
cséplőbrigád naponta 300—350 
mázsa gabonát tud elcsépelni a 
szovjet gyorscséplcs bevezetésé­
vel.

Megyénk begyűjtési versenyé 
ben hatalmas segítséget jelent 
szovjet mezőgazdasúgnak ez 
tapasztalata. Az egész megyében 
meggyorsult a gépek átszerelése 
Balmazújvároson Nemes János fő 
gépész is álszerelte a cséplőgépet 
s versenyre is hívta ki a hajdúná­
nási gépállomás főgépészét, Guih 
Istvánt, vállalva a napi 400 mázsás 
teljesítést. A szovjet gyorscsépié.? 
re átállított gépéivel a balmazújvá 
rosi „Vörös Csillag1’ tsz gabona 
ján.ak cséplését kezdi meg. Az ál­
lami gazdaságok közül a kísmacsi 
gazdaság is bevezette a szovjet 
gyorscséplési: és szombaton dél­
előtt már 222 százalékot értek el. 
A polgári állami gazdaságban 
áttértek a Bregyuk-rendszer alkal­
mazására s így folyik a cséplés 
hortobágyi állami gazdaság egyes 
területén is.

A szál Iái ás szervezésére van szükség
A cséplés gyorsulása következ­

tében napi ól-napra súlyosabban 
érezhető az egész megyében, hogy 
hátramaradóink a gabona szállí­
tásával. Tekintélyes készletek he­
vernek a termelőszövetkezeteknél 
és csoportoknál, ahol nem is az 
előírásnak megfelelően és csak 
szükségből alkalmazott helyeken 
tárolják ideiglenesen a gabonát, 
mert nem tudják idejében szállí­
tani. Üt-hat-tíz vagonos készletek 
várják így a szállítást és azt, hogy 
átvételi jegyre kerülve, ugrássze­
rűen emeljék megyénk begyűjtési 
százalékát, 3 hét van még hátra 
vállalásunk teljesítéséig. Nem sza­
bad egy napot sem késlekedni 
sem a cséplésben, sem a szállítás­
ban s még kevésbhc a beadásban. 
Minden rendelkezésre álló járó- 
művel állítsanak a gabonaszállítás 
szolgálatba, vezessék be az éj­
szakai fuvarozást is. mert csak 
ilyen módon tudjuk leküzdeni azt 

nehézséget, melyet a felhalmo­
zódott készletek okoznak. A járási 
anácsok adjanak meg minden tá­
mogatást a falvaknak, hogy a 
készletek minél előbb a kijelölt 
akiárakba jussanak és az átvételi 

jegyek -alapján naponta tudjunk 
poiijos képet adni arról, hány 
százalékra áll a begyűjtés Hajdtr 
Biharban. Nem szabad annak elő­
fordulnia. mint Földesen, hogy a

begyűjtési százalék 1.5 volt, való 
.iában pedig 40 százaléknak meg­
felelő készlet volt már beadva, de 
nem volt vételi jegyezve, A szállí­
tást úgy kell megszervezni, hogy 
az lépést tartson a cséplcssel, be­
adással, mert különben saját ered­
ményeink mögött kullogunk és le­
maradunk az országos versenyben.

A megye beadási versenyében

Domokos Márton kábái dolgozó 
oaraszt 390 százalékra telü'sitctle 

beadása1.

most értük el a napi legnagyobb 
teljesítményt, 175 vagonnal adtak 
be. A megelőző napi 142 vagonnal 
szemben jelentős emelkedés ez, de 
nem elegendő. Beadott készletünk 
1175 vagonra emelkedett, de, ha az 
egész évi beadás összegét nézzük, 
akkor nyilvánvaló lesz, hogy még 
jobban meg kell gyorsítani a be­
adás ütemét, ha győztesek aka­
runk maradni.

Aliik élenjárnak
a lerménybeadásbaiit
A terménybeadás élén termelő­

szövetkezeti csoportjaink haladnak 
elől, mulatva a jó példát egyéni­
leg dolgozó parasztságunk felé. 
A fiilöpi „Ifjú Gárda” 782 százalé­
kos terménybeadását már túlszár­
nyalta a hajdúsámsoni „Dózsa” tsz, 
1064 százalékra teljesített eddig’, 
de ez a szám még növekedni fog, 
mert a cséplést még nem fejezte 
be. Dolgozó parasztságunk ra­
gyogó példáit adja az állampol­
gári köíelességteljesítésnek. Tóth 
Zsigmond Nagyrábén 12 holdja 
után 9 mázsa búza beadására volt 
kötelezve s beadott 36 mázsát. Daj­
ka Gábor 18 mázsát, a 8 holdas 
Szőke Imre 16 mázsát adott be 
„C” vételi jegyre. A püspökladá­
nyi Nagy Sámuel tanácstag, akt 
14 holdon gazdálkodik, „C” jegyre 
33 mázsa gabonát vitt a raktárba 
Vigh József az állandó bizottság- 
elnöke, 9 holdja után 18 mázsái 
szállított be „C” vételi jegyre. A 4 
holdas Juhász Lajos 920 százalékra 
teljesítette beadási kötelezettsé­
gét. Igen szép példáját adta a 
gyorsbeadásnak a kábái Domoko. 
Márton. Délben kezdte a cséplést s 
öt hold búzája után 46 mázsát már 
bevitt a szövetkezeti raktárba dél­
után 5 órára. Megkérdezték, hogy 
hány százalékra teljesített.

— Nem tudom — mondotta, — 
mert még az én búzámat eresztet­
te a gép, amikor eljöttem az első 
szállításra. Idehoztam az első szál­
lítmányt, mert első a haza iránti 
kötelesség, a vetőmagot és fejada­
got ráérek este a házamhoz fuva­
rozni.

Vasárnap is csépel ónk
A cséplés gyorsítása érdekében 

áttérnek a vasárnapi cséplésre is. 
így Hajdúszoboszlón is megszer­
vezték már három gépnél a vasár­
napi cséplést. Mikepércsen a csép­
lés folyamatossága érdekében 30 
tűből álló brigádot szerveztek. 
Három műszakban dolgoztak és tó 
ember állandóan nyolc órát tud 
pihenni, aludni. Ezzel a módszer­
rel többet keresnek, mert többet 
termelnek és rendesen ki is tudják 
Pihenni magukat a dolgozók. ' A 
cséplés és beadás gyorsltásának 
munkájából a békebizottságok is 
egyre jobban kiveszik részüket. 
Egyeken a bizottság béke-begyűj­
tési versenyt indított s vállalták, 
hogy a begyűjtést már augusztus 
15-re befejezik. Ügy dolgoznak, 
hogy a község 130 százalékra tel­
jesítse beadását. „Mi szeretjük csa­
ládunkat, szeretjük a békét. Véd­
jük ezzel családunkat és harcolunk 
is érte, a gabonacsata frontján” — 
írják versenyfelhívásukban.
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I Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttek 
távirata Rákosi Mátyás elvtárshoz

A Szovjetunióban tartózkodó 
magyar parasztküldöttség tagjai 
az alábbi táviratokat küldték Rá­
kosi Mátyásnak:

„Szeretett Rákosi elvtársi
Most, mikor csoportunk Ka­

zahsztán területén befejezte tanul- 
mányútját, ismételten köszönetét 
mondunk Rákosi elvtársnak, hogy 
lehetővé tette számunkra, hogy 
mi, még egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok személyesen győ­
ződhessünk meg a szocialista nagy­
üzemi gazdálkodás fölényéről és a 
kolhoztagok »boldog, vidám éleié­
ről, amit a sz-ovjet nép a Bolsevik 
Párt és Sztálin elvtárs vezetésével 
valósított meg.

Amit ht láttunk, méreteiben és 
szépségében minden elképzelésün­
ket felülmúlta. Meggyőzött min­
ket a szocialista nagyüzemi gaz­
dálkodás fölényéről: és arról, hogy 
annak a sok rágalomnak, amit a 
kulákok cs a többi reakciósok, a 
dolgozó nép ellenségei, a kolho­
zokra mondanak egyetlen szava sem 
igaz. Mi a látottak alapján tudjuk, 
hogy akkor harcolunk legjobban a 
békéért, az ötéves tervünk meg­
valósításáért és úgy szolgáljuk 
legjobban a dolgozó parasztsá­
gunk érdekét, ha követjük a kol­
hozparasztok példáját.

Ezért mi, akik még egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok va­
gyunk, elhatároztuk, hogy hazaté­
résünk titán mi is rá fogunk térni 
a szövetkezeti gazdálkodás útjára 
cs azon leszünk, hogy minél több 
dolgozó paraszt társunkat győz-

Hérnádhémeti, Kiss József Nagy­
lengyel,. Darabos József, Ukk, Btn- 
kö'István Lébérty, Szép István Ka- 
posszentjakab, Kovács József Mi- 
kófalva,. Tólli Károly Rábahidvég, 
Peresztégi Andrásné B’ana, Zsellér 
József Akasztó, Bagdi Károly 
Nagyrábé, Ördög Imre Pusztamér­
ges.

Az 1. csoportban alábbi egyéni­
leg dolgozó parasztok jelentették 
be belépésüket a termelőcsoportba.

Pámer Lajos Bakdnytamási 
(Veszprém megye), Illés Antal 
Zomba (Tolna megye), .Horváth 
Jenőné Szány (Győr m.), Langó 
János Csány (Heves in.), Papp Jó­
zsef Mezőkövesd (Borsod in.), Ki­
rály István Perint (Vas m.), Vá­
rad! János Vál (Fejér ni.). Szász 
Simon Ibrány (Szabolcs m.), Tajti 
József Tered (Núgrád m.), Szilá­
gyi Jánosáé Szcntctornya (Békés 
ni.). Pintér Károly Pilis (Pest in.), 
özv, Kiss Gábor né Balmazújváros 
Hajdú in.), G rá fik Pál Szarvas 
(Békés m.), Gonda József Sándor- 
falva (Csongrád ni.), Silyc Mihály 
Újszász (Szolnok in.), Balassa Jó­
zsef Becselicly (Zala m.), Kolozs­
vári Ignác Soroksár (Pest m.), 
Ceglédi Lajos Hajdúszoboszló 
(Hajdú m.), Varga Géza Nyitn (So­
mogy megye), Landos Jánosné 
Csépa (Szolnok m.).

A 11. Gruzia-Dageszlán csoport­
ban minden egyénileg gazdálkodó 
dolgozó paraszt bejelentette belé­
pését a termelőszövetkezetbe. üsz- 
szesen: huszonnégyen."

*

zák meg ennek az u.nak a helye- j „Drága Ráikosi elvtársi
A Szovjetunióiban tartózkodó pa-

felett t anulmányutunk minden 
órájában mi, egyénileg gazdálko­
dó dolgozó parasztok azt érezhet­
tük és arról győződhettünk _ meg, 
hogy a szovjet mezőgazdaságban 
a paraszti gazdálkodás nem kín­
lódás, küaködés, hanem felszaba­
dult boldog emberi élet.

Amikor apró részleteiben köz­
vetlen közelről világosan megis- 
menhettük a szovjet kolhozpa- 
rasztok életét alulírottak vala­
mennyien elhatároztuk, hogy visz- 
szat-érve szép hazánkba, mi is a 
termel öszövettoezeti gazdálkodás 
útjára lépünk és rajtunk kívül 
még odahaza számtalan becsüle­
tes dolgozó paraszt társunknak 
mutatjuk meg a helyes utat.

Vajda János Lábod (Somogy 
megye), Mészár Károly Zsadány 
(Békés m), Bekö György Bánokj 
szentgyörgy (Zala m.) Bakó
l. ászióné Kelőd (Vas m.), özv. 
Fehér Istvánná Zaránlk (Heves
m. ), Székely Tamás Székelysza- 
bar (Baranya mÉ), Milankovics 
János Gara (Bács m.), Benke 
Istvánná Pátka (Fejér m.) Fülöp 
István Jászberény (Szolnok m..), 
Polgár Istvánná Tiszapüspöki 
(Szolnok m.), Kertész János 
Fadd, (Tolna m.), ifj. Nemes Pé­
ter Biharnagybajom (Hajdiú-Bi- 
har m.); Liliom Mátyás Tompa
Bács m.), Jó Mihály Gyoma 

(Veszprém m.). Pintér István 
Jászfelsöszentgyörgy (Szolnok 
m.), Budvig György ötvöskonyi 
(Somogy m.), Kovács János 
Nyírtass (Szabolcs m.), Forgony 
Antal Balaton (Heves m.), Kiss 
Mihál yn'é Királyhegyes (Csong­
rád m.).

Titóista kémeket és felbujtókat 
tettek ártalmatlanná Romániában

A Román Népköztársaságban 
több titóista kémet és felbujtót 
tettek ártalmatlanná. A nyomo­
zás során kiderült, ho'r” ezeket az 
UDB küldte Romániába, kémke­
dés provokáció és diverzió célja- két a román népgazdaság min. 

, ntn-t. .••.„-„„avav io.o-föhb den területén. Egyes titóista ügy­
nökök feladatává tetiték, hogy i'1 
rakodjanak be a Romániában éiö 
jugoszláv forradalmár emigrán-

toól. A titóista ügynökök legfőbb 
feladata azonban a kémkedés 
volt.

A letartóztatott kémek vallo­
másaiból világosan kiderül hogy 
tevékenységüket az amerikai 
kémszervezet érdekében folytat­
ják. Más egyéb feladatok mellett 
utasították a kémeket, hogy tá­
maszkodjanak a kulákokra. foly­
tassanak nacionalista, soviniszta 
agitációt a bánáti szeib lakosság 
körében, szítsák az ellenségeske­
dést a szerb és román lakosság 
között és agitáljanak a román 
Bánátnak Jugoszláviáihoz való 
csatolása mellett. Kötelességükké

tették továbbá háborús híreik ter­
jesztését.

A letartóztatott kémeik beismer 
ték: parancsot kaptak, hogy szei- 
vezzenek szabóitázscseleikiménye-

sok közé.
A román és szerb dolgozó nép 

ébersége azonban meghiúsítja a 
titóista kérnek tevékenységét.

A letartóztatott kémek vallo­
másai újabb fényt vetnek arra az 
ellenséges uszító és kémkedő te­
vékenységre, amelyet a Titó- 
Rankovlcs-klikk az amerikai 
angol imperialista háborús uszí- 
tők érdekében Románia ellen 
folytat.

B jugoszláv légierő parancsnoka angol kém
A jugoszláv politikai emigrán­

sok ..Napred" c. Szófiában meg­
jelenő lapjában D. Mitrovics meg­
állapítja, hogy Zdenko Ulepies. 
akit a légierők parancsnokává 
neveztek ki, a régi királyi had­
sereg tisztje és kipróbált angol 
kém. Az angol kémszolgálat kö­
vetelésére nevezték ki öt a jugo­
szláv légierő parancsnokává. A 
többi vezet öli cl yen is imperialista 
ügynökök ülnek. A pancsovai re­
pülői» kola parancsnoka pl. Vtado 
Matetics, a királyi hadsereg volt 
századosa, ma Ti.tó tábornoka, 
ugyancsak angol kém.

Titóék fasizálták az egész légi­
erőt. mert úgy hiszik, hogy így 
felhasználhatják azt a Szovjet­

unió és a népi demokratikus or­
szágok ellen. A TitőJkiíkknek 
azonban nagy nehézségei támad­
tak e bűnös tervek megvalósítá­
sában. A légierőiben szolgálók #0 
százaléka leszerelését kérte, mer, 
nem hajlandók az Imperialistákat 
szolgálni. A hazafias érzelmű pi­
lóták harca egyre fokozódik. A 
repülőgéptechnikusok és mecha­
nikusok neun hajlandók egyetlen 
gépet sem felszerelni, a pilóták 
pedig egyetlen bombát sem haj­
landók dobni a felszabadító Szov­
jetunió és a népi demokratikus 
országok városaira és falvaira. A 
hazafias érzelmit jugoszláv piló­
ták ezt megfogadták és fogadal­
mukat be is tartják.

segero
Éljen a világ dolgozóinak tanító­

ja. a béketábor lángeszű vezetője, 
Sztálin elvfárs.

Éljen a Magyar Dolgozók Pártja 
és szeretett vezérünk. Rákosi elv- 
társ. akinek vezetésével biztosan 
haladunk a szocializmus felé.

Bene Józsefné Jánoshida, Nagy

raszttküldötaég negyedik csopor 
ja az Ukrán Szocialistta Szovjet 
Köztársaság területén járt. AZ 
■itt eltöltött két hét alatt élettel­
jes valóságában tanulmányozhat­
tuk a szovjet mezőgazdaság szer­
vezetét. a szovhozokat, kolhozo­
kat, a gépállomásokat és a kísér-'

PARTELET

javítsa meg a tag- és fa@i@5öltfelvéte8i munkát 
a bíharkereszlesi Járási PáríbizBitsáy

István Hernádpelri, Fésűs László Heti kutatóintézeteket. Mindenek-

I megyék begyűjtési versenyének állása
dolgozó parasztiéellenére

erőtelje-
A kedvezőtlen időjárás 

a begyűjtés országszerte 
sen megindult.

A begyűjtési verseny lendülete 
is fokozódott s az elcsépelt gaboi 
nának a géptől mindjárt a begyiij- 
tőhfj.vre történő beszállítása, va­
lamint a törvényes kötelezettség 
maradéktalan teljesítésén felül mi­
nél nagyobb gabonafeleslegek be-

lommá válik dolgozó parasztsá­
gunk körében.. A megyék begyűj­
tési versenyében az évi gabona- 
gyűjtési terv teljesítése terén a 
július 23-i álláspontnak megfelelő­
en kialakult rangsor a következő:

1. Bács-Kiskun 15.8 százalék, 2. 
Csongrád 12.4 százalék, 3. Sza- 
bolcs-Szatmár 11.6 százalék. Hete­
dik helyen van Hajdú-Bihar 8.1

adása egyre szélesebb mozga- százalékkal.

LETARTÓZTATTAK AZ USA
KOMMUNISTA PARTJÁNAK 

TOVÁBBI 11 VEZETŐJÉT
Az amerikai igazságugyminisz. 

t.érium bejelentette, hogy július 
26 ám letartóztatták az USA 
Kommunista Pártja további 11 
vezetőjét. A. letartóztatottak közt 
van William Scheiderman, a Párt 
kaliforniai szervezetének elnöke, 
Philip Conaliy. a „Peonies World” 
című losangelesi lap szerkesztője, 
Dordtt-hy Haley, a Kommunista 
Párt losange'esi kerületi bizottsá­
gának titkára és Ernest Fox, a 
Kommunista Párt sanfranciscoi 
szervezője.

EKANCO-EEBENES TÜNTETÉS 
A NEWYOKKI SPANYOL KON­

ZULÁTUS ELŐTT
Az Abraham Lincolnról elneve­

zett dandár volt harcosai — akik 
annakidején a francoista ellenfor- 
radalmárok ellen harcoltak Spa­
nyolországban — csütörtökön til­
takozó tüntetést rendeztek, a 
newyorki spanyol konzulátus 
épülete elölt. A tüntetők az USA 
és Franco szövetsége ellen tilta­
koztak, röpcédulákat terjesztet 
tek amelyeken felhívták az am> 
rikai népet: követelje hogy Tru_ 
man és a kongresszus bélyegezze 
meg Francot.

isméi Petsche kapott miniszterelnökjelölt! 
megbízást

Vincent Auriol köztársasági el-’ 
nők a nemzetgyűlési pártok veze­
tőivel történt megbeszélés után 
ismét Maurice Petsche pénzügy­
minisztert bízta meg kormány­
alakítással. Petsche végleges vá­
laszt csak a többségi pártok ve­
zetőivel folytatott tárgyalás után 
ad.

Eredetileg péntekre tervezték a 
többségi pártok vezetőinek össze­
jövetelét, hogy valamilyen kom­
promisszumot hozzanak létre. Ezt 
az értekezletet a többségi pártok 
között felmerült ellentétek miatt 
24 órával el kellett halasztani.

szerepel majd: 1. Az alkotmány 
megváltoztatása olyan értelem 
ben hogy a miniszterelnök beik­
tatásához szükséges alkotmányos 
többség helyett az egyszerű több 
ség is elég legyen. 2. Az egyházi 
iskoláknak nyújtandó szubven­
ciók formájának kérdése. 3. A 
mozgó bérskála kérdése. A jobb 
oldali szocialistákat és az MRP 
képviselőit zavarja az, hogy nem 
ró Pihen választóik előtt ígéretet 
tettek a mozgó bérskála kérdésé­
ben. Most a többi jobboldali párt­
tal együtt olyan kivezető utat ke­
resnek. hogy a mozgó bérskálátPolitikai megfigyelők szerint ez . 

az értekezlet rendkívül kényesnek /kisméretű iátszatengedmények el­
ígérkezik. Napirendjén 3 pont lenében megtagadhassák.

A Megyei Pártbizottság meg­
vizsgálta a bi-harkeresztesi Járási 
Pártbizottság tag- és tagjelölt!el­
vételi munkáját a kongresszus 
óta eltelt idő alatt. Úgy a szám­
beli eredmény, mint a felvett tag­
jelöltek társadalmi összetétele 
februárban, a kongresszusi hónap­
ban volt a legjobb. Februárban a 
pártszervezetek 128 tagot és tag­
jelöltet vetitek fel. A hat hónap 
alatt felvett tagok társadalmi 
megoszlása az 1951 januári sta­
tisztikához viszonyítva javulást 
mutat. A nők százalékaránya 28- 
ról 33 százalékra, az egyéni dol­
gozó parasztok százalékaránya 
10-röl 14 százalékra nőtt.

A tag- és tagjelölttel vét el lel 
különösen az üzemi pártszerveze­
tek foglalkoznak jól, ahol állandó 
feladatként kezelik a pártépítést. 
Figyelembe veszik, ' hogy ki ho­
gyan állja meg a helyét, a terme­
lésben. a társadalmi munkában. 
A taggyűléseken sokkal alaposab­
ban megvitatják a felvételire je­
lentkező körülményeit, mint a fa­
lusi pártszervezeteknél.

Azonban a kongresszusi hónap 
jó eredményeit a további hat hó­
nap során nem tapasztalhatjuk a 
pártszervezetek pártépítési mun­
kájában, A ttig- és tagjelöltfelvé- 
teli munkát, különösen a falusi 
pártszervezetekben, elhanyagol­
ták. , „ t

Szembetűnő a tag- és tagjelöL- 
felvétel számbeli csökkenése. Pe­
dig Rákosi elvtárs a kongresszu­
son világosan megmondotta: „Az 
előttünk álló nagy célok megkö­
vetelik ezért, hogy figyelmünket 
újra pártszervezeteink megerősí­
tésére, pártkádéveink nevelésére 
és előléptetésére irányítsuk.” A 
járás nem minden pártszervezete 
szívlelte meg Rákosi e'lvtárs taní­
tását. Maga a Járási Bizottság 
siem megfelelően foglalkozott a 
tag- és tagjelöltfelvétel kérdésé­
vel. Júniusban fele annyi tagje­
löltet vettek fel a járásban, mint 
februárban, pedig a Párt elölt 
álló feladatok nem csökkenlek 
február óta. Sőt. ami még na­
gyobb hiba, júniusban a járás öt­
venkét pártszervezete közül 34- 
ben nem volt tagjelölfelvétcl. Ko- 
mádiiban a község 16 pártszerve­
zete közül csak ötben folyik rend­
szeres pártépítö munkai

A felvett tagjelöltek elbírálá­
sánál is meglehetős bürokratiz­
mus tapasztalható a járás egyes 
pártszervezeteinél, Az alapszó,rve- 
zetek vezetőséget és népnevelői 
még ma sem értik megfelelően a 
taig. és tagjelöltfelvétel fontossá­
gát annak elvi és gyakorlati le­
bonyolítását. Sok helyen eltom­
pult a kommunista éberség. Az 
elmúlt hat hóna,palatt a JB több 
mint 80Ó olyan felvételi kérelmet 
utasított vissza, akik nem valók 
Pártunkba. A nagykeneki párt- 
szervezet egymásután háromízben 
akart felvenni egy nyugatos őr­
mestert, nem vették fel ellenben 
a DISZ titkárt, aki kis,paraszt 
gyermeke és a termelésben is 
élenjár. Az egyik komád! alap- 
szervezetben egy volt horthysta 
hadnagyot javasoltak felvételre.

A taggyűlések nincsenek kel­
lően megszervezve, Így a tagság 
sok helyen hónapok óta nem vesz 
részt rajtuk. A na.gyke.reki alap­
szervezetnél 10—15 en szoktak 
lenni. Itt sem. igen hangzik el bí­
rálat a vezetőség munkájáról. 
Nem igen lehet bírálat, hiszen a 
vezetőség az újjáválaszt,ás óta 
összefonódott a föld'müvesszövet- 
kezettel a tanáccsal és különféle 
hivatalokkal. A vezetőségi tagok 
35 százaléka alkalmazott. A KV 
májusi határozata a biharkeresz- 
:e=i járás pártszervezeteire külö­
nösem vonatkozik: „A. pártfünk- 
cionáriusoknak az államappará­
tussal való összefonódása nem 
szűnt meg. Egyes falusi alapszer­
vezeti titkárok és vezetőségi ta­
gok pámttisztségüket állami, ta­
nács, szövetkezeti állások és 
egyéb gazdasági előnyök szerzé­
sére használják fel. E pártfunk- 
cionár-iushoz méltatlan cselekede­
tükkel csökkentik a tömegek 
előtt a pártszervezet és a párt­
funkció tekintélyét.”

A DISZ Járási Bizottság sem 
foglalkozik megfelelően a párt­
építéssel. A DISZ JB nem él a 
szervezeti szabályzatiban biztosí­
tott jogával nem Ismeri, milyen 
feladat hárul rá a pártépítéssel 
kapcsolatban. így eddig mlndösz. 
sze három tagot javasolt felvé­
telre.

Rákosi elvtárs mondotta a 
kongresszuson: ,,A szocializmus 
építése falun, csak úgy, mint a 
tanács munkájának beindítása és

kifejlesztése, .. elsősorban falusi 
pártszervezeteinkre hárul.” Rá­
kosi elvtárs útmutatása nyomán 
kell a foithairkeresztesi járás párt- 
szervezeteinek a,- JB segítségévei 
megszüntetni a pártépítés terüle­
tén mutatkozó minden hiányossá­
got.

A JB a kongresszus határoza. 
Iának szellemiéiben nyújtson az 
eddiginél nagyobb segítséget a, 
községi al'apszervezeteknek. A 
pár [vezetőségekkel, pártbizalmiak­
kal, népnevelőkkel külön értekez­
leten tárgyalja meg a tagjelölt- 
felvétel elvi és gyakorlati kérdé­
seit. A taggyűlések előtt feltét­
lenül tartsák meg a bizalmi érte­
kezleteket és a bizalmiak munká­
jával érjék el, hogy a párttagság 
vegyen részt a taggyűléseken.

A titkár elvtársak -beszámoló­
ját a vezetőségi ülésen vitassák 
meg. Itt bírálják el a tag- és tag. 
jelöltfelvételi kérelmeket is. Ne 
forduljon elő olyan eset, mint 
Komádéban a „Kossuth" tízes­
ben ahol felvételi ív nélkül vet­
tek fel tagjelöltet. A pártépítés 
kérdésével ne csak a JB szerve­
zési osztálya foglalkozzék, hanem 
az egész Járási Bizottság, sőt 
ebbe a munkába vonják be a Já­
rási Választmány tagjait is,

A biha-rkeresztesi járás párt- 
szervezetei azt az eredményt, amit 
a pár (építésben a- kongresszusi 
hónapban elértek, tovább fejleszt­
hetik és tovább is kell, hogy fej­
lesszék. A hibák kijavítására, a 
további eredmények elérésére 
meg vannak az összes feltételek- 
A biharkeresztesi járásban u 
vannak szép számmal a termelő 
munkában kitűnt munkások 
tszcs ben vagy egyénileg dolgozó 
parasztok, akik munkájukkal. a 
dolgozó nép államával szembeni 
kötelességük teljesítésével megér­
demlik a legnagyobb megtisztel­
tetést, a, párttagságot, akikkel 
megerősíthetjük Pártunk sorait.

A JB a jövőben még fokozot­
tabb mértékben segítse a községi 
alapszérvezetek párttitkárok
munkáját. Úgy irányítsa a tag­
éi tagjelöltfelvétel munkáját 
hogy a számbeli növekedés mel­
lett még jobban javuljon párttag­
ságunk társadalmi összetétele, 
még jobban szilárduljon meg 
Pártunk élcsapat jellege.
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Harcban a dehreceni Városi Pártbizottság versenyzászlajáért!

Élre került a Kefe gyár,
a FűiőSiáz a harmadik helyre csúszott vissza

Egyre fokozód k a nemes ver­
sengés Debrecen üzemei közölt a 
Városi Pártbizottság versenyzász- 
ia.jácrt. Közeledik az Alkotmány 
ünnepe, az üzemek dolgozói nagy 
odaadással cs lendülettel végzik 
munkájukat, hogy eleget tegyenek 
annak a kötelezettségnek, melyet 
nagy ünnepünk tiszteletére vállal­
tok.

Meg jó három hét választ el ben­
nünket augusztus 20-tól, de né­
hány üzemünk máris olyan ered­

ményekkel dicsekedhet, amiből az 
következtelhi'tő, hogy nemcsak le - 
jcsítik de túl is teljesítik vállalá­
saikat. Vigyázni kell azonban hogy 
a sikerek ne szánjanak fejünkbe, 
mert az uiolsó napok is hozhatnak 
változásokat. Ezt bizonyítja az is, 
hogy a Kefegyár, — bár egy hét­
té. ezclőlt még a harmadik helyen 
állt a július 10-től 20-ig terje­
dő időben megelőzte a Vagongyá- 
rat és I-űtőházal s most szilárdan 
tartja az első helyet.

A ke Tégy áriak sikere
Az a tény, hogy a Kefegyárnak 

július első szakaszában sikerült a 
szép harmadik he.yre kerülnie, nem 
kis meglepetést jelentett. Még na­
gyobb meglepetés volt az, hogy 
most maga mögött hagyta Debre­
cen nagyüzemeit is. Nem hiába 
mondta néhány nappal ezelőtt Tö­
rök Istvánná csiszoló munkás, 
hogy: .....most még a harmadik 
helyen állunk, de lehetünk még el­
sők is”. Ügy látszik biztos volt a 
dolgában, ismeri munkatársait s 
azokat a feladatokat, melyeket a 
ciker érdekében meg kell va'ósí- 
ianiuk. Meg azlán lelkesíti őkel a 
zászló! A Városi Pártbizottság 
zászlaja. Milyen szép is lenne, ha 
az ő üzemük hozhatná el.

Az eddig elért széli eredmény 
titka az alapos, körültekintő szer­
vező munka Minden dolgozó kö­
tött hosszúlejáratú párosverseny- 
szerződést. melyet az Alkotmány 
ünnepére tett, felajánlásuk előtt fe­
lülvizsgáltak s újabb vállalásokkal 
módosítottak. A műszaki dolgo­
zók értekezleten tárgyalták mega 
súlyponti kérdéseket s biztosítot­
ták a vállalt kötelezettségek telje­
sítéséhez szükséges feltételeket. 
Egyéni, brigád és műhelyek kö­
zötti versruylábláK tartják nyil­
ván az eredményeket. Eddig tíz-

naponként értékeltek, de most már 
— az adminisztratív dolgozók be­
vonásával — naponként fognak, 
hogy a versenyt még nyilvánosab­
bá tegyék.

231.120 forintos vállalásukat ed­
dig 166.035 forint értékben teljesí­
tették. Minőségi munkájuk 100 
százalékos, utolsó tíznapi üzemát- 
iaguk US százalék volt. Különösen 
sokat nyomolt a latban helyezé­
süknél, hogy szilárd a munkafe­
gyelem. igazolatlanul mulasztó 
nincs is az tizemben. A késések a 
múlt hónapban 60' percre rúglak, 
júliusban nem késel! senki.

A Vagongyár ostromolja 
az első helyei

A Kefegyár jó munkál végzett, 
de nem sokkal marad mögötte a 
Vagongyár sem. Egymillióhétezer 
forintos vállalásuknak eddig 400 
ezer forint értékben tettek eleget. 
Szép eredményt ért e] az csztergá- 
lyosműhely vezetője, Horváth Ti­
bor művezető, aki állandóan ott tar­
tózkodik a dolgozók között, segíti, 
tanítja őket. így közösen elérték, 
hogy mííhelyátlaguk az eddigi 00— 
100 százalékról 127.5 százalékra 
emelkedett. J la a Vagongyár többi

művezetője követi a jó példát, ak­
kor az eredmények is rohamosan 
emelkedni fognak.

Szodrai Kálmán élmunkás, több­
szörös újító és brigádja az anyag­
takarékosságban iünnek ki. A hul­
ladékokból több mázsa sárgarezet 
gyűjtöttek össze, amit a maguk 
készítette kemencében olvasztanak 
és heggesztő pótanyagot készíte­
nek belőle. A brigádok közül Szől- 
lősi József alvázlakatos brigádja 
jár az élen az egyéni versenyzők 
között —- Timári Zsigmond eluta­
zása miatt — most Nagy József 
agyfúrós és Galgóczi József os­
tromolja az első helyet. A Vagon- 
gyár igy biztosan tartja a Kefe­
gyár mögött a második helyet.

Ébredjen fel a Fűlőház!
A Fűtőház elbizakodottsága oda­

vezetett, hogy kiütötték a nyereg­
ből. Persze nem is csoda, mert a 
Fűtőháznál még nem tudják, hogy 
a valóban szép vállalást mennyire 
le|.j esi tették az eltelt idő alatt. Még 
nem értékeltek, a verseny nyilvá­
nosságára nem fordítanak kellő 
gondol, ami végső soron a verseny 
visszaesésére vezet. Nem is szólva 
arról, hogy a dolgozókat is el­
kedvetleníti az a nemtörődömség, 
ahogyan a versenyeredmények 
nyilvántartását kezelik. Az üzemi 
bizottság fordítson nagyobb gon­
dot erre, mert a vállalás csakany- 
nyit ér, amennyit megvalósítanak 
belőle. *

Egyébként a többi üzemek sem 
akarnak lemaradni a nemes ver­
senyben, ezt mutatják a javuló 
eredmények. Az Alföldi Nyomda, 
Ruhagyár, Bútorgyár, Textilgyár 
is szorosan zárkóznak az élenjá­
rók mögé s nem lehetetlen, hogy 
augusztus 20-ig még előrébb tör­
nek, hiszen az utolsókból is lehel­
nek elsők.

Elvégez iik a munkátokat, de nemcsak annyit, 
többet!

Az itthonmaradt f iatalok munkájukkal üdvösük a Világifjúsági Találkozót
Elutaztak azok a debreceni fiata­

lok, okik jó munkájuk jutalmául 
résztvehétnek a Világ Ifjúsági Talál­
kozón. Az egész világ fiatalsága, er­
re a vagy napra kcsziil. Legyen fé­
kéi vagy rézbörtí, szabad, vagy el­
nyomott, egyért dobban a szíve: u 
békééit!

A boldog, felszabadult országok 
fiai minden erejükkel, harcos cl. 
száritságukkal azért küzdenek, hogy 
ti világ összes fiataljai számára 
olyan világot teremtsenek, ahol min, 
den azért épül, hogy jobb, gazda­
gabb eletet biztosítson. Nem az 
urak, n nép számára. Berlinben sok­
százezer fiatalt —• a világ minden 
nemzetiségéből — egy akarat, egy 
cél vezet: hitet tenni a béke mel­
lett.

Akik nem juthattak el Berlinbe 
ttzok is hitet tesznek, a békét szol­
gálják akkor, amikor termelésüket, 
fokozzák, amikor az anyaggal taka­
rékoskodnak, amikor a munkafe 
gyeimet betartják.

— Elvégezzük a munkátokat, de 
nemcsak. annyit, hanem többet/ 
Mondjátok meg a koreaiaknak, hogy 
mi is harcolunk, értük harcolunk, 
meg minden elnyomott emberért, 
csak mi nem fegyverrel, hanem 
munkával! — Ígéretek, üzenetek hal 
m.ozzák cl a, Berlinbe induló kis 
csapatot.

Amit Ígértek meg is tartják. Azóta 
'rriég lelkesebben dolgoznak. Most 
még jobban rádöbbennek arra, hogy 
mit jelent a szabadság ... és jobban 
megértették munkájuk jelentőségét. 
A mi fiataljainkat, míg Berlinig jut„ 
“halt, a szeretet, a bizakodás kíséri, 
'milyen kincs ez! Nem kell az éle­
tükkel játszani, nem kell szökni!

Ahogy ezt Kiss Ferenc végiggon­
dolta, eszébe jutott apja, akit ha­
lálba üldöztek, mert kommunista 
volt. ö pedla húszéves szakmunkás

és milyen jó dolga van Ezen a na­
pon többel, termelt és ettől kezdve 
mindig.

Kiss Ferenc lakatos a Fütőházban 
és azért, dolgozik megfeszített mun­
kával, hogy meghálálja azt, amit 
apjának, nem sikerült megélni: — a 
biztos, boldog jövőt. Es harcba hív­
ta. társait is, Németh Gézát, Majzer 
Ferencet, Barna Istvánthogy mer- 
jók össze erejüket, ki termel többet 
a békéért, az Alkotmányért, a VIT„ 
ért. Es ők négyen egymással is, pá­
ronként is versenyeznek és kihívták 
a nyíregyházi Fütőház négy legjobb 
dolgozóját. örömmel lelkesedéssel 
indították el a versenyt, de nem ta­
lált hasonló hangra Nyíregyházán 
Nem is válaszoltak a felhívásra.

De nemcsak a Fűtőház, hanem

más üzemek ifjat és becsülettel ke­
zükbe vették a béke ügyét és a szá­
zalékuk emelkedése mutatja, hogy 
ők, itthon ezzd üdvözlik. a. Világ 
ifjú sági Találkozót.

Reméljük, hogy a Villany gyár if­
júmunkásaiban sem halt ki a lelke­
sedés, csak egy kicsit elszunnyadt■ 
Csak fel kell rázni őket, mert Orosz 
Sándor volt DJSz titkár meg azt is 
elaltatta, ami szikra volt is bennük, 
Oláh Pálon, akit most választottak 
DTSz titkárrá nagy felelősség nyug. 
szik. Meg kell értetnie a fiatalokkal, 
hogy nem lehet ma karbatett kezek­
kel várni a sültgalambot% Megköve­
teljük. a Villanygyár ifjúságától is, 
hogy vegyen részt a többiekkel 
együtt a békét szolgáló harcos épí­
tésünkben.

A termelés színhelyén
dolgozhatunk

Kedves elvtársak! A 7. számú 
Általános Gépészeti Technikum 
hallgatói vagyunk, 12 fiú és 4 
leány. Hosszas elméleti képzés után 
abba a szerencsés helyzetbe kerül­
tünk, hogy Debrecen legnagyobb 
üzemében, a Vagongyárban kap­
tunk beosztást üzemi gyakorlatra.

A körzők cs vonalzók után most 
a termelés színhelyén, műhelyben, 
kezünkben kalapáccsal dolgozha­
tunk. Megtanuljuk, hogyan kel! 
dolgoznia a szocializmust építő 
embernek, megtanuljuk a munka- 
fegyelmet, a pontosságot, a terv- 
teljesítés jelentőségét cs sok-sok 
olyan dolgot, amit csak a gyakor­
lati munkában ismerhetünk meg. 
Az első pár nap kissé nehezen 
ment a munka az új beosztásban.
A fizikai munka szokatlan volt, de I

most már nagy érdeklődéssel fi­
gyeljük előadóinkat és azon igyek­
szünk, hogy gyakorlati tapasztala­
taikat minél jobban fel tudjuk 
használni fejlődésünkben. Nagy 
boldogság számunkra, hogy itt 
dolgozunk, csak azt sajnáljuk, 
hogy az idő rohan és rövidesen át 
kell adni a helyünket a másik ta­
nuló csoportnak. Az elvtársak nagy 
odaadással tanítanak, oktatnak, mi 
pedig öntudatos, fegyelmezett if­
júmunkásokhoz méltóan akarunk 
tovább tanulni, hogy nemsokára 
átvehessük mi is a munkapad mel­
lett a számunkra kijelölt helyet, 
ahol reszt vehetünk szocialista ha­
zánk békés építésében.

Takács Irén,
7. számú gépészeti technikum 

I, éves hallgatója,

A BEADÁS TÚLTELJESÍTÉSÉÉRT
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A föidesj szövetkezeti hódban a dolgozó parasztasszonyok vásá­
rolják a tcxiilárut a „C" vételi jegy alapján.

A KÉTÉVES ÁLLATTENYÉSZTÉSI TERV VÉGREHAJTÁSÁÉRT■

Istálló, sertésól, síló épül 
az EÍep „Október 22“ 
termelőszövetkezetben

Az elepi „Október 22'‘ termelő­
szövetkezet pártirodájában a „leg­
jobb termelőcsoport” feliratú kis 
vörös zászló köszönt a belépőre, 
A szövetkezet tagjai még a tavaszi 
vetés sikeres elvégzéséért kapták 
a Városi Tanácstól, azóta is kemé­
nyen küzdenek crte.

Ha valaki tavasszal lefényképez­
te volna a termelőszövetkezetet, 
nehezen ismerne rá, Napról-napra 
változik a kép,

egymás után emelkednek az 
új épületek, istái,ók, ser lés­
ólak, melyek azl mutatják, 
hogy a szövei kezet tagjai az 
állattenyésztési terv végrehaj­
tásában ís élen akarnak járni. 

Kezdetben voltak nehézségek ezen 
a téren. Egyesek nem bíztak a terv- 
végrehajtásában. az volt a vélemé­
nyük, hogy „addig nyújtózkodjunk 
csak, ameddig a takarónk él'*'. A 
Pari tagjai azonban nem tartották 
lehetetlennek a terv végrehajtását, 
tudták, hogy az országépítéssel 
nőnek a követelmények és a taka­
rót ezeknek megfelelően kell rneg- 
nyujtanj. itt a takaró az istálló, a 
pajta, a sertésól és a baromfiszál­
lás. mely nélkül nem lehet fejlesz­
teni a meglévő állatállományi sem. 
Azt is látták, hogy 

nem elég, ha az állatok szá­
mára csak Istállókat építenek, 
azoknak takarmányra is van 
szükségük és a tavaly építőiI 

siló kevésnek bizonyul.
A minisztertanács határozata 

után a pártvezetőség megtárgyalta 
a tennivalókat, hogy az állatállo­
mányt a határozatnak megfelelően 
gyarapítani tudják. Első feladat­
ként az építkezés megkezdését je­
lölték ki, mert éneikül nincs ló, 
telién, sertés. A múlt évben is a 
sertésállomány 50 százaléka hul­
lott el a rossz, hideg szállások 
miatt.

A pártszervezet a feladatok 
végeehaj[ásában bevonta a 
népnevelőké1 akik megmagya­
rázták a szövetkezet dolgozói­
nak, hogy miért szükséges az 

építkezés.
A vezetőségi ülés után mozgal­

mas csoportérlekezlet következett. 
Egymásután lendültek magasba a 
karok. Javaslatot tettek és saját 
munkájukat is felajánlották a szö­
vetkezet dolgozói az építkezés 
meggyorsításához. Eddig már 260 
ezer forintot takarítottak meg az­
zal, hogy csak a szakmunkásokat 
foglalkoztatták, a segédmunkások 
feladatát maguk végeztéié el.

Rohamosan halad az építkezés. 
Már messziről világít fehér falai­
val

a most épített 25 férőhelyes 
süldőszáltás és a tehénisíáHó, 
amelyben 45 tehenet tudnak 
majd elhelyezni a szövetkezet 

állatgondozói.
Az újabban épülő baromfiszálláson 
már 500 lesz a törzsállomány, ami 
tavaszra 5—6 ezer 1 napos csibét 
jelent. A megnövekedett állatállo­
mány részére új 100 köbméteres 
silót építettek, így

a meglévő ké1 silóba 3 törzs, 
azaz 45 darab tehén számára 4 
hónapi takarmányt tudnak tá­

rolni.
Az elmúlt évben nem volt a szö­

vetkezetnek lótenyészete, az épülő 
40 férőhelyes lóistálló már erre js 
alkalmat ad. Lerakták a dohány­
pajta alapját, is, amelyben ősszel 3 
hold földről beszedett dohány 
szárad. A szövetkezet tagjai jó 
gazda módjára tettek számítást, 
tudták, hogy sokszorosan visszaté­
rít! az a befektetés, amit az épít­
kezésnél felhasználnak.

A szégyenlős
szégyentábla..,

Láttunk már 3—4 éves gyerme­
ket, kihez ha idegenek — nem 
család tagok — szóltuk, szégyenlő­
sen lesütötte a szemei, vagy a 
szekrény mögé. bújt.

Ez történt az álmosát ,,Táncsics 
Mihályu tszcs-ben is . . . a szégyen- 
táblával. Igaz, még nem töltötte 
be harmadik évét, még alig-alig 
gügyög • . . de születésének, más. 
napján a szekrény mögé perdült. 
Nem az idegenek, hanem a család­
tagok kényszerítették e szomorú 
sorsra. Pedig jobban szereli a 
nagy nyilvánosságot, az embereket, 
akik előtt illegetheti magát.

„Nem lehet róla — pityeredik cl 
a szűk helyen — ha az a Disz 
fiatal, kinek neve díszíti ruhámat 
— elaludt és nem teljesítette a 
Jcefegyári munkásoknak tett ige_ 
relét.“

Nem is tehetett róla. De még 
arról sem, hogy a „Táncsics“-tszcs 
dolgozói — akik különben szorgos­
kezű munkások — nem szeretik, 
ha ,,kifigurázzák“ őket.

Ezért nem állhatott a tábla hi­
vatása magaslatán, ezért, száműzte 
az elnök — Révész elvtárs — a 
szekrény mögé ... Ez pedig nem 
megoldás, mert a hiba, akar szék. 
vényben, akár szekrény mögött 
dugdossuk, előbb-utóbb úgyis ki­
derülj

Vegye csak elő Révész elvtárs azt 
a szégyentáblátJ — Ha nem lesz 
szégyelni való rajta . .. csak. a 
szégyentábla szégyenkezhetik ...

TÖBB TERMITY, lOBB IPARCIKK!
Minden mázsa C vételi jegyre beadott gabona után külön 
vásárolhatsz 75.— forint értékű iparcikket!
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1 termelíszüv
a dolgozó d
,Csakis a nagyüzem] 

,!iis adhat a tahinak, 
parasztságnak jóiéi et 
séget, villanyt, vízvezt 
házat, szülőotthont jól 
óvodát, könyvtárat, 
mindazt, amitől a mi
rasztságunk és gyerl 
jórészt el vannak zál'xj 
iioita Rákosi elvtárs I 
kecskeméti beszédébe! 
dolgozó parasztjaink ef 
ezrei választották a Pa 
nagyüzemi gazdálkodás 

Azonban a földek 1 
ga az idén is sok beli 
hozta a gépek jó kil] 
,[ helyes szövetkezeti 
ió'dését. Egyes tenne 
földje 150, sőt néhol 
kan volt, mint például 
„Rákóczi” I. típusú 
ahol a közös munka 
zése emiatt a legnag) 
gégékbe ütközött, A 
vetkezeti községek 
meghozott tagosítás! 
dolgozó parasztok érdi 
előtt tartva megnyil 
;l termelőszövetkezetei 
fej'ődé e előtt.

A tagosítás végről 
irányát Pártunk hely« 
politikája szabja meg. 
szövetkezete!, terű letelj 
lése után az egyénileg! 
dók is lehetőleg egy ti

Fehle Sándoj 
innia Ferenc deli

Kedves Bunt a Ferea 
Mindennap f i g y e! e m[ 

rém a sajtót. Megrágni 
gyclmemet, hogy az el 
Í ven pél da mut a t ó am 
hazafias kötelességét 
gabona helyett 31 mázJ 
tóit a földmű ve as zö v o 11 
tárába. Nagy dicsőség ] 
ban elsők között len 
olyan, mint az iizoinbvd 
toni a tervet. Mind a V 
ke nagy ügyét segíti I 
resztülhúzza a háborúi
lók számításait. i

A Bútorgyár dolgoz 
Kihoznak Bunt a o’.vlávl 
gozó parasztok melléj 
civtársak a beadásban 
lékot teljesítenek, adj 
gyalupad melle!' koma 
gozunk, hogy minél 
bútort adhassunk v! 
falu dolgozóinak. Mc 
niánv ünnepének tis;

JULIUS 29 VASAI

Minden 
érdéit e

A term elősző vetkezj 
tok és szövetkezetek] 
Icmelosztá«! vendje syj 
karnuányf cl ékből 1 e ga 11 
feljebb 30 százalékot] 
ben kell szétosztani ;] 
zött, munkaegységeik | 
Kimondja a rendelet á
a takarmányrészesei éj 
a tagoknak is ki ke il 
nek a szétosztás idol 
nincs állatuk háztáji 
ban.

Ennek az intézkedj 
célja, hogy minden 
gyen háztáji állataitól] 
sokat jelent az, ha J 
biztosítja a napi tejeli 
a hízó disznó után f 
Van zsírozó. Érdemes 
a háztáji gazdaságot 1 
me'.öszövetikezet érdek! 
szén ha a tagok házi 
tét biztosítja a háztál 
akkor a közösből jóvf 
lül értékesítésre a v 
zék asztalára.

A VIRÁGÉRT VÁI
preparált I 

BABÉR és MAGNOLlI
keres megvétel cél.iál 
oselón mintát kérünk [ 
léssel. Cím: Virágért 

gyi Dezső lcr|

1951 JULIUS 29. VASÁRNAP

Munkáról dalolnak a gépeké a kultcivbrigádok...
Eljditak az eveit Pel Imre bácsi 

Jelelt is, ele ilyen aratást még nem 
látott Mások sem, akik most. o nád­
udvari határban szorgoskodnak, 
hogy a csépicsben és a terménybe- 
gyüjtésben az elsők közölt legyenek 
a versenyben, Mert az idei aratáson 
sok érdekesség történt. A minap is 
Egyszerre csak nagy porfclieg Iá. 
madt az úton. A porfel légből autó 
bontakozik ki, az autóból pedig em­
berek bújnak elő. A hónuk alatt 
tábla. rajzlap, a kezükben ceruza• 
A brigádok legjobb dolgozóit ke^e- 
sik, Vajon minek1

Ahol a felelet. Már kerekedik is 
a fehér rajzlapon a fejforma. És 
men éppen ebédszünet van, a csép­
lőgéptől is idejönnek az emberek.

— Meg ve billentse Józsi bátyám 
a fülét — szól Tóth Marci — most 
'ppen azt festik. — Józsi bácsi 
csendben ül. Néhány perc alatt 
kész a kép. Akkurátus munka. Rá le­
het ismerni, éppen olyan mint az 
életben Azután sorra kerülnek a 
terménybcgyüjtés hősei. Sokan nem 
állják meg szó nélkül:

— Én is beadtam annyit, mint 
akit most pingálnak.

— Hónap már engem is lefesthet­
nek, az biztos . .,

így az emberek A debreceni kép­
zőművészekből alakult brigád pedig 
felül a Megyei Pártbizottság autó_ 
jára cs tovéibbmennek egy házzal, 
egy szérűvel. A képek meg kikerül­
nek. a dicsőségtáblára, az újságba, 
diapozilivon még a mozikban is ve­
títik.

Bcrettyószentmártonba a fényké­
pészekből alakult brigád szállt ki. 
Igen ünnepélyesen tettek-vettek. Ki­
csit még fontoskodtak is. De az is 
biztos, hogy remek képet készítet­
tek. Nagy Vince elvtársról, aki 300 
százalékra teljesítette terménybeadá­
si kötelezettségét. A megyében min_ 
den moziban veti tik az ö képét is. 
Példaképül a többieknekt

A püspökladányi járásban írói cso_ 
port segíti a dolgozók munkáját. 
A helyszínen gyűjtik össze a munka 
közben naponta adódó érdekes ese­
ményeket, kiemelkedő eredménye­
ket, amiből aztán rövid jeleneteket, 
cgyfelvonásos színdarabokat írnak. 
A sárrétudvari írói csoport legki­
válóbb csasztuska-irója, Molnár 
László dolgozó parasztfialal, aki 
nemcsak az aratás legjobbjairól ír, ha 
nem a csasztuskákban kigúnyolja 
és leleplezi a munkát szabotáló ku- 
1 ákokát is.

A nádudvari kultúrbrigádok egy­

ben ellenőrző brigádok Is, Dolgoz­
nak, szerepelnek, ujságbeszámolót 
tartanak cs a könyvolvasást is meg­
szervezik a pihenőben. Ilyenkor 
osztják ki a könyveket. Legnagyobb 
érdeklődés Molcev és Solohov köny­
vei iránt van Érthető is, mert a 
,.Szívvel lélekkel“ vagy az ,,Uj ba­

rázdát szánt az eke" című köny­
vekben a dolgozók azokról olvasnak, 
akik közel állnak az ő életükhöz, 
akiknek példájából nap, mind nap 
erőt merítenek — a szovjet embe­
rekről, a szovjet kolhozparasztok_ 

ró l.

Levél Páll Attilához, irodáról 
és egyetemről...

Ifjúsági kőnyvagitáeiós laéí Ilefiicidán 
és Gábor ján ban

Hajdú-Biharból is elindultak a küldöttek a Világifjúsági Találko­
zóra. Akik itthonmaradtak is részt vesznek a világ ifjúságának béke- 
demonstrációján, munkájukkal erősítik a béke vigyél. A munka és a 
tanulás, ezt várja a béke ügye az ifjúságtól. A tanulásban nagy se­
gítséget nyújt a fiataloknak a szépirodalom olvasása. A berettyóúj­
falui járásban a VIT tiszteletére nagy lendületet vett az oivasómoz- 
gaiom az ifjúság körében. Berettyóújfaluban szinte minden DISZ 
ifjú elolvasta már Fagyejev: „Ifjú Gárda’1 című regényét s a könyv 
erőt ad a fiataloknak a helytállásra, Radik Jurkjn s a többi hős 
komszomolisták példája ösztönöz, lelkesít. Hencidáről is az olvasó- 
mozgalom élénküléséről érkezik hír. Az ifjúsági könyvagitációs hét 
során Hencidán nyolcvan, Gáborjánban száz új olvasó toborzását 
vállalták az ifjak. ___________ __

üi idei könvoapck időpontja: szeptember 8„ 9., 10.
Augusztus 1-Től kedvezményes kö 

a debrece
Kultúrforradalimimk harci esz­

közei közül a könyv az egyiik leg­
nagyobb hatósugarú fegyver. Ke­
zelését egyre többen tanulják meg 
s a sokszori gyakorlatozás napról 
napra a kultúra új és új meste­
reit neveli. Az otthoni könyves­
polc és az üzemi könyvtár né­
pünk szellemi felemelkedésének 
gazdag erőforrása, győzelmes 
kul túri o rra dalmű nk kors zerti
fegyvertára.

Mir.dien könyvnap egy.egy fon­
tos állomás az új magyar kultú­
ra, a dolgozó nép, a szocialista 
kultúra kialakításának útján, 
minden könyvnap egy-egy fontos 
állomás a kultúra és dolgozó né­
pünk összeforraszt ás ának útján.

Az idei könyvnapok szeptem­
ber 8.án, 9-én és 10-én lesz­

nek.
Az Állami Könyvterjeszd Válla­
lat debreceni fiókja újítást vezet 
be a könyvterjesztés terén. Lehe­
tőséget’ biztosít a dolgozóknak, 
hogy már augusztus 1-töl az üze­
mi és hivatali párt titkároknál, 
valamint a párt., és tömegszerve­
zetek útján könyvnapi utalványo­
kat vásárolhassanak. Az utalvá­
nyok ára darabonként 5 forint, 
melyeiket augusztus 1-től szep­
tember 15-ig az Állami Könyvter­
jesztő Vállalat boltjaiban, vala-

nyvnapi utalványokat vásárolhatnak 
ni dolgozók
mint a könyvnapok alatt a sát­
raknál és még 80 helyen tartandó 
üzemi hivatali és iskolai könyv­
napi árusítási helyek bármelyiké­
nél

tetszés szerinti könyvre vált. 
hatják be, az előre beszerzett 

uí a* vány ok alapján.
Az Állami Könyvesbolt az utal­

ványok el len élt ékének 5 százalé­
kát könyvnapi ajándékok formá­
jában visszajuttatja a dolgozók­
nak úgy, hogy az üzemek és hi­
vatalok dolgozói, valamint, könyv­
tárak által vásárolt értékek 5 
százalékát könyvben az illető 
párt iáit kár rendelkezésére bocsát­
ja azzal, hogy a könyvnapi agitá­
ció terén legjobb propagandát ki­
fejteik között ossza ki.

Az 1951 es könyvnapokon a 
városokon és üzemeken kívül 
az eddiginél jóval nagyobb 
mennyiségben jut el a könyv 

a falvakba is.
A szeptemberben megtartandó 
könyvnap lehetővé teszi hogy 
dolgozó parasztságunk széles tö­
megeihez jusson el a felemelt öt­
éves tervünk teljesítéséhez, békc- 
harcunk fokozásához fontos hala­
dó. szocialista irodalom.

..Jó könyvvel tudással a béké­
ért a szocializmusért!”

! Kedves Páll Attila!
I Bizonyára emlékszel még rám, J9-7 

őszén jártunk együtt a Fazekas Mi­
hály gimnáziumba, te mint V. gim­
nazista, én mint nyelv és irodalom_ 

! temár. Talán még az is eszedbe jut, 
hogy tízpercekben néha beszélget­
tünk a folyosón vagy az iskola ud­
varán. Szeretném most eszedbe idéz­
ni egyik beszélgetésünket, amelyikre 
te bizonyára nem is emlékszel már. 
Pályaválasztásról folyt a szó s te ak­
kor megjegyezted: még nem dön­
tötted cl, hová akarsz menni érett­
ségi után.

Olyan lisztéin áll előttem a jelenet, 
mintha tegnap történt volna. Rá­
gyújtottam egy cigarettára — utólag 
kérek bocsánatot azért, hogy nem 
kínálhattalak meg, de, tudod, ötödik 
gimnazistának még nem engedi meg 
az iskolai szabályzat a dohányzást — 
és mialatt a gyufa lángja fellobbant, 
az villant az eszembe, hegy mi le­
hettél volna a múltban? ,.Suszter ma­
radjon a kaptafánál“ — tanították a 
Horthy .rendszer urai. A legvalószí­
nűbb az, hogy valamelyik üzembe 
kerültél volna segédmunkásnak s 
naphosszat izzadva robotolhattál vol­
na a munkavezetőnek nevezett haj­
csár parancsszavára, hogy munka­
erőd árából a tőkés új ruhát vehes­
sen a barátnőjének. De lehet, hogy 
a szüleid, hallatlan erőfeszítések 
árán mégis taníttattak volna, Ha jo­
got végzel, bekerülhettél volna a 
vármegyeházára. Alispán nem lehet_ 
tél volt, az dzsentry-ivadéknak járt, 
nem vagongyári munkás fiának, de 
lehettél volna alispáni titkár, aki el­
végezte az alispán helyett a munkát 
s ha jól hajlongott és ügyesen fel 
tudta segíteni az alispán úr kabátjat. 
idővel főjegyző is Hojdúszováton 
vagy Vámospércsen. Mint mérnök, 
még jól is kereshettél volna, csak 
éppen annak az árán, hogy apádat 
meg a többi munkást hajszold 
Bedeaux-mérnök, meg a többi kapi­
talista fnunkásnyúzók rendszere sze­
rint. Ez lehetett volna belőled a 
múltban.

Mindez egy pillanat alatt futott át 
az agyamon, azután, mikor a ciga­
rettám, már meggyűlt, lóvább fűződött 
a. gondolat. Iván Petrov, a leningrá- 
di Kirov üzemből, Nyikoláj Lelasvili 
a grúz kolhozból, meg a moszkvai, 
kazányi és vlagyivosztoki katonák 
Sztálingrádtól Debrecenig és Debre­

centől Berlinig verekedtek magukat, 
hogy elkergessék a dzsentry alispá­
nokat és a kövér gyárigazgatókat és 
megnyissák előtted a lehetőséget ar­
ra, hogy szabadon válaszd ki élet­
hivatásodat. Te éltél is azzal a lehe­
tőséggel, amit ők vérük árán szercz_ 
tek meg neked. Még tavasszal beirat­
koztál az egyetemre, vegyésznél-. 
Szép, nagy dologra vállalkoztál. 
Mint vegyész, új orvosságot talál­
hatsz fel a beteg dolgozók gyógyítá­
sára, új eljárásokat fedezhetsz fel, 
melyek megkönnyítik a munkát, örül 
tem neki, amikor hallottam róla.

Most azt mondják, hogy meggon­
doltad a dolgot s elmentél dolgozni 
egy diósgyőri irodába. El akarod 
magadtól dobni azokat a csodálato­
san szép lehetőségeket, melyek ki­
tárultak előtted. Azt mondod, •</-. 
irodában is dolgozhatsz. Ez igaz. De 
neked, a vagongyári munkás kitűnő 
tanuló, tehetséges fiának nem ott a 
helyed, ötéves tervünk végrehajtá­
sához, a szocializmus felépítéséhez 
új értelmiségre van szükség. Rákosi 
elvtárs mondotta az Alkotmányról 
szóló törvényjavaslat benyújtásakor, 
hogy ötéves tervünk végén eredmc_ 
nyelüket azon is le lehet majd mér­
ni, hogyan tudtuk felnevelni az új 
értelmiség első nemzedékét. Orvo­
sokra, mérnökökre, vegyészekre van 
szükségünk, nem egyre és nem tíz­
re, hanem tíz. és tízezerre. Rád is 
szükségünk van, Páll Attila!

A 30-as években állástalan diplo­
mások lapátolták a havat a buda­
pesti utcákon s az ellenforradalmi 
reakció .,nagy kultusz minisztere“, 
gróf Klebelsberg Kunó igyekezett 
lebeszélni a fiatalokat a tovább_ 
tanulásról Most várják az üzemek 
és a laboratóriumok, az állami gaz­
daságok és az iskolák az új értelmi­
séget. Ha elvégzed az egyetemet, 
már várnak rád is. Soha. nem. álltai: 
ilyen lehetőségek a fiatalok elölt, 
mint most előtted. Hasznúid ki őket, 
ne dobd el magadtól. Vár az egye­
tem, amely azért van, hogy te ér, a 
többi munkásfiatalok tanulhassanak, 
vár a laboratórium, amikor elvégzed 
az egyetemet és vár épülő szocialista 
hazánk, melynek te is építője akarsz 
lenni. Hidd el, itt építheted legmél­
tóbban.

Egyébként, remélem. levelem jó 
egészségben talál.

Üdvözöl: Pósa Péter.

1 fieipze parasztság sorsa a tőkés államokban
jében elveszik a nagy tőkés tár­
saságok. Koldussá lesz.

INDONÉZIA
A világ egyik legszebb s talán 

a leggazdagabb vidéke. De raj 
haszna, ha dolgozó parasztsága az 
éhhalál szélén tengődik. Pedig 
szorgalmas dolgos, hazáját sze­
relő nép lakja ez.t az országot. A 
nép azt óhajtja, hogy a föld és 
terményei az övéi legyenek, övé 
legyen a bors. a kávé, a tea, a 
gumi, a cukor és minden más, 
amit termelnek. De az országban 
holland és amerikai tőkések az 
urak. A Ms,paraszttól elveszik ne­
héz munkával megtermelt termé­
nyét. Szigorúan megszabják, hogy 
mit kell beadnia a terményekből, 
még pedig szinte évente egyre 
többet és többet. Ha akad olyan 
vakmerő, aki nem adja be. attól 
erőszakkal elveszik és hozzá el 
is űzik falujából.

. Nincsenek megelégedve az in­
donézek ezzel az uralommal. Ez­
ért intő hadjáratokat vezetnek el­
lenük. 1046-ban 40.000 1948-ban
30.000 férfit, not és gyermeket 
mészároltak le az imperialist ák. 
A földeket is elvették és egyre 
szaporodnak a hatalmas tőkés 
társaságok ültetvényei... Pusztul 
és fogy az indonéz parasztság . . .

A55 EGYESÜLT GYÜMÖLCS- 
TERMELŐ TÁRSASÁG

Majdnem egész Közép-Amerika 
(Guatemala, Honduras, Salvador, 
Nicaragua. Costa Rica) hatalmas 
ültetvényekből áll. Ez országok­

nak! dolgoznak. De nemcsak a 
föld hanem a rádió, sajtó, vasút, 
út, hajó, egyszóval minden felett 
a Társaság az úr. Az állam, az 
elnökök, hivatalnokok szintén az 
ö bérencei. A bíróság is az övé. 
Az egész parasztság a Társaság 
földjein dolgozik a felügyelők ve­
zetése alatt, aMk korbáccsal, 
fegyverrel valósággal élet és ha­
lál urai. Nemrég 15.000 munkást 
kellett elbocsájtani. De féltek tő­
lük, lázadásuktól. Egy ezálig le­
mészárolták őket...

Tömeges éhhalál, pusztulás: ez 
a parasztság sorsa a Társaság 
földjeim, egész Közép. Ameriká­
ban . ..

BRAZÍLIA
Az Amazon-menti óriási őser­

dőkben van a gumi hazája. 
A kitermelés joga Ford amerikai 
gyárosé. Nem termelt itten nyers­
gumit mindeddig, míg a japánok 
el nem foglalták Indonéziát és 
Malayát mert onnan olcsóbban 
kapta meg. Csak ekkor kezdődött 
a gumi termelése. Százezer pa­
rasztot vittek ki az irdatlan őser­
dőbe gumi termelésre. A brazíliai­
ak „zöld pokoThnak nevezik ezt 
az őserdőt, amely ennek a száz­
ezer parasztnak sírja lett,

Éhség és betegségek, hajcsárok 
pusztították őket. Aki megszö­
kött. arra mint valami vadállat­
ra, vadásztak az amerikai hajcsá­
rok. A százezer emberből azért 
egy párnak mégis sikerült meg­
szöknie. Ezek két teljes éven át 
bolyongtak az őserdőben és hírül

Terror és elnyomás, ez a dolgo­
zó parasztság sorsa.

AFRIKA
Be!ga-Kon gó uránércbányáitoan, 

a dél-rhodéziai bányákban min­
denütt erőszakkal odavitt és fog­
vatartóit parasztok dolgoznak.

Békés falukra törnek rá a nagy 
..toborzó” társaságok emberei és 
a parasztok fiataljait erőszakkal 
elrabolják. Valóságos rab-szol-ga- 
kereskedetmet űznek a parasz­
tokkal. akiknek az európai mun­
kások munkabérénél harmiocszor- 
ta kevesebbet fizetnek. Már pe­
dig ez a fizetés éppen csak az 
éhenhalásra elég. Bhetn is hal-

Délnyugat - Afrikából évente 200 
ezer, Észak-Rhodéziából évente 
150.000 parasztot szállítanák így 
a bányákba. Kell az utánpótlás, 
mert az emberek fele minden év­
ben elpusztul. Megszökni innen 
nem lehet ...

Vájjon melyik dolgozó paraszt 
kívánja ezt a sorsot?

TOR TO RICO
ötvenkét éve foglalta el az 

Eo-vesült Államok ezt a kis szige­
tet, ahol akkoriban 65,000 dolgo­
zó paraszt dolgozott földecskéjén. 
52 év telt el a szigetre nyomorú­
ság zúdult, fis a parasztok na­
gyon, de nagyon megfogyatkoz­
tak, -- ma már csak 5000 pa- 
rasztcsaládnsk van földje. A töb­
bi? Kold-ússá leit és földjük a tő. 
kés társaságok kezébe került.

De nemcsak Porto-Ricon válik I 
koldussá a parasztság. Máshol is, 
mindenütt a tőkés államokban.

FRA N CIAORSZAG
Thorez elvtárs írja: „A falu 

felé közeledve megálltunk egy 
hatalmas céklaföld mellett. A föl­
dön 40 férfi és nő dolg'ozott. Be­
szédbe elegyedtünk azokkal, akik 
az út szélén dolgoztak . . .

— Ezek a földek — mondották 
— gazdánk. M. D. tulajdona . . . 
Az ott M. D. traktora. *

— És mi ott az a magas ké­
mény ?

— Az M. D. szeszfőzdéje. Itt 
minden, az övé, az ő tulajdona . . .

— Na és a többiek ? — kérdez­
tük

— Többiek ? Milyen többiek ?
— A többi tulajdonos a többi 

bérlő ?
Nincsenek többen, valameny- 

nyit felfalták” — felelte az öreg.
, — Harminc év alatt e falu föld­
jeit mind megszerezték a parasz­
tokat felőrölték, elűzték földje>■ 
ről és a faluból. Ma már egyetlen 
paraszt sem él itt”

Ez a dolgozó parasztság sorsa 
a tőkés államokban.

*
fis a népi demokráciákban ? 

járunk? Most jár kint a paraszt- 
küldöttségünk a Szovjetunióiban, 
ahol a jövőt, holnapunkat tanul­
mányozzák. fis micsoda holnap 
lesz ez! Olyan élettel, sorssal is­
merkednek m,eg küldötteink, ami­
lyenről a tőkés államok dolgozó 
parasztjai még csak nem is ál­
modnak , .,
A ma még küzdelmes, de küzd d. 
me ink sikeresek, holnapunk pedig 
gazdag boldog és bőséges lesz.

A tőkés állam-okiban szenvedés, 
pusatu’ás, halál, a Szovjetunióban 
cs a népi demokráciákban béke, 
bőség, boldogság és jólét: ez a 
dolgozó parasztság lelenc és hol­
dja. G. L.

nait majdnem egesz területe hozták a százezer fiatal paraszt
Társaság tulajdona. A parasztok ember pusztulását

A megye dolgozó parasztsága 
most végzi az év egyik legfonto­
sabb munkáját, a kalászosok be­
takarításának nagy munkáját. Jó 
a termés, ötöm és büszkeség su­
gárzik az arcokról. Bő termés 
van az idén, ez nagy dolog. De 
csak most értük meg, hogy a bő 
termés nem gondot, li-a-nem örö­
möt okoz a dolgozó parasztnak. 
A. múltban eladósodást és mérhe­
tetlen szenvedést jelentett, emlé­
kezzünk a bolettáira. fis ezt je­
lent ma is a tőkés államokban.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK
Sivár és nehéz a sorsa a T 

r-aszts ágnak az Egyesült Álla­
mokban. A piacok a nagy mono­
póliumok kezében vannak és ők 
szabják meg minden egyes ter­
mény árát a búzáét őpúgy, mint 
a zöldségét. A dolgozó paraszt 
kénytelen nekik eladni mert ha 
esetleg saját maga próbálná pi­
acra vinni, a felbérelt gengszte­
rek felégetik termését, házát és 
az ilyen vakmerő parasztokat 
nem ritkán meg is gyilkolják.

De ott nem is kell sokat ter­
melni. Tavaly elrendelték a gya­
pot vetésterületének csökkenté­
sét, csaknem az eddigi egynegyed 
részére. Hiába term,el azonban a 
paraszt búzát vagy tengerit is, 
mert arra sincs szükség. Maga a 
kormány vásárolja fel a termé­
nyek feleslegét, hogy aztán el­
pusztítsa. Tavaly 20.000 vágón 
aszaltszilvát semmisítettek meg
és több mint 2100 millió tojást. .. 
A burgonyát sem kímélték meg, 
ebből is 13.000 vagonnal pusztí­
tottak el ...

Hogyan él, hogyan élhet meg 
’"-t a dolgozó parasztság? Tönkre 

-v. mert földjét adósságai fc-
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1 termelőszövetkezeti községek tagosítása 
a dolgozó parasztok érdekeit szolgálja
.Csáki í a nagyüzemi gazdálko. 

adliat a falunak, a dolgozó
parasztságnak jólétet és művelt­
ségei, villanyt, vízvezetéket, kór­
házat, szülőotthont jó iskolái és 
óvodát, könyvtárat, mozit, szóval 
mindazt, amitől a mi dolgozó pa­
rasztságunk és gyermekei még
jórészt el vannak zárva — mon- 
iio{ta Rákosi elvtárs emlékezetes 
kecskeméti beszédében. Azóta 
dolgozó parasztjaink ezrei és tíz­
ezrei választották a Párt mutatta 
nagyüzemi gazdálkodás útját.

Azonban a földek szétszórtsá­
ga az, idén is sok helyen akadá­
lyozta a gépeli jó kihasználását 
íi helyes szövetkezeti élet kifej­
lődését. Egyes termelőcsoportok 
földje 150, sőt néhol 300 darab­
ban volt, mint például a földest 
„Rákóczi” I. típusú csoportnál, 
ahoi a közös munka megszerve­
zése emiatt a legnagyobb nehéz­
ségekbe ütközött, A termeió'szö- 
vclkcze'-i községek kérelmére 
meghozott tagosítás! rendelet a 
dolgozó parasztok érdekeit szem 
előtt tartva — megnyitja az utat 

termelőszövetkezetek további 
fej’ödé e előtt.

V tagosítás végrehajtásának 
irányát Pártunk helyes paraszt- 
politikája szabja meg. A termelő- 
szövetkezetek területeinek kijelö­
lése után az egyénileg gazdálko­
dók is lehetőleg egy tagban kap -

, ják meg földjüket, ami azt jelen­
ti, hogy ha eddig egy dolgozó pa­
rasztnak 5—fi helyen is volt né­
hány hold földje, ezt most össze 
kell hozni egy darabba. A dolgo­
zó parasztok tagosításba eső föld­
jei után ugyanolyan cséréért ék ü 
földet kell biztosítani. Nem kerül 
tagosításra a község belterülete, 
házak, udvarok, házhelyek és a 
falu körül lévő kertek sem. A 
termelőszövetkezeti tagok és 
egyéni dolgozó parasztok tanyán 
lévő lakóháza továbbra is a tu­
lajdonos használatában marad.

A szövetkezeti községek tago. 
sítása sehol ne ébresszen bizony­
talanságot a dolgozó parasztok­
ban mert a. rendelet úgy a ter­
melőszövetkezeti tagok, mint az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok érdekeit legmesszebbme­
nőkig szem előtt tartja. Idei ter­
mését mindenki maga takarítja 
be és maga rendelkezik felette. A 
tart''hántást és másodvetést is 
mindenkinek kötelessége saját 
földjén idejében elvégezni, mert 
a líé dekedés kárt okoz és a tago­
sítás úgyis csak a betakarítás 
után, az őszi munkák megkezdő 
se, élő t történik — csupán azok­
ban a községekben, melyeknek 
dolgozó parasztsága már 70 szá­
zalékban termelőcsoportban dol­
gozik s kérte a tagosítást.

Fekete Sándor bOíeroyári sztahanovista levele 
Innia Ferenc debreceni 9 hidas dolgozó paraszthoz

Kedves Bunta F.erenc .elvtársi
Mindennap figyelemmel kísé­

rem a sajtót. Megragadta a fi­
gyelmemet, hogy az elv társ mi­
lyen példamutatóan teljesítette 
hazafias kötelességét, 11 mázsa 
gabona helyett 34 mázsát szállí­
tott a földmüvesszövetkezet rak­
tárába. Nagy dicsőség a beadás­
ban elsők között lenni éppen 
olyan, mint az üzemben túlteljesí­
teni a tervet. Mind a kettő a be- 
ke nagy ügyét segíti elő és ke­
resztülhúzza a háborúra spekulá­
lóik számításait.

A Bútorgyár dolgozói is felso­
rakoznak Bunta elvtárs és a dol­
gozó parasztok mellé. Míg az 
civtársak a beadásban 300 száza­
lékot teljesítenek, addig mi a 
gyalupad mellett keményen dol­
gozunk, hogy minél több széket, 
bútort adhassunk viszonzásul a 
falu dolgozóinak. Most. az Alkot­
mány ünnepének tiszteletére vál­

lalást tettünk és mindnyájan ver. 
senyben dolgozunk, fin 1952. évi 
november havi tervet teljesítem, 
átlagban 150 százalékot terme­
lek.

Mi, a Hajlított Bútorgyár dol­
gozói. Alkotmányunk ünnepére 
még több munkával, az üzem ter­
vének még sikeresebb teljesítésé­
vel készülünk. Legyen ez lendítő 
erő dolgozó parasztságunk mun­
kájában is, hogy még sikereseb­
ben meg tudjuk állni helyünket 
a békeharcban. Vívjanak nemes 
küzdelmet a cséplőgépek mellett 
a begyűjtésben, hogv Hajdú 
Bihar megye élre kerülhessen a 
jövő évi kenyerünkért folyó ver­
senyben. Ehhez kívánok az elv- 
társaknak jó munkát és sok 
sikert.

Elvtársi üdvözlettel
FEKETE SÁNDOR 

Bútorgyári sztahanovista

Minden szövetkezei! ía»nak 
érdeke a háztáji gazdaság 

erősítése
A termelőszövetkezeti csopor­

tok és szövetkezetek új jövede­
lemelosztást rendje szerint a ta- 
kannányfélékböl legalább 15, leg­
feljebb 30 százalékot természet­
ben kell szétosztani a tagok kö­
zött, munkaegységeik arányában. 
Kimondja a rendelet azit is, hogy 
a takarmányrészesed ást azoknak 
a tagoknak is ki ke.l adni, akik 
nek a szétosztás idejében még 
nincs állatuk háztáji gazdaságuk 
ban.

Ennek az intézkedésnek az a 
célja, hogy minden tagnak le­
gyen háztáji állatállománya. Igen 
sokat jelent az, ha a családnak 
biztosítja a napi tejet a tehén és 
a hízó disznó után egész évben 
van zsírozó. Érdemes fejleszteni 
a háztáji gazdaságot már a ter­
melőszövetkezet érdekében is, hi­
szen ha a tagok házi szükségle 
tét biztosítja a háztáji gazdaság, 
akkor a közösből jóval több ke.
1 ül értékesítésre a városi dolgo 
"■'-’k asztalára.

A VIRÁGÉRT VÁLLALAT
preparált

RABÉR és magnólia levelet

keres megvétel céljából. Ajánlat 
ebeién mintát kérünk ármcgjclö- 
lcssel. Cím: Virágért BP. I. Szilá­

gyi Dezső tér 5,

Pártunk javaslatára kormány­
zatunk támogatást nyújt a szö­
vetkezeti tagoknak. X tehénnel, 
üszővel, sertéssel eddig nem ren­
delkező tagok az OSZH útjain 
hitelt vehetnek igénybe. A tehe­
net vásárló szövetkezeti tag 1500 
forintot kap, melyet négy év alatt 
kell visszafizetni, igen kedvezmé­
nyes kamat mellett. A tenyészko- 
cát vásárló tag pedig 300 forin­
tot kap két évi visszafizetésre. A 
juh vásárlásra száz forintos hitelt 
lehet igényelni. Az előhasi üsző 
vásárlása esetén 50 százalékos 
mérséklést kapnak a tagok a tej- 
beadiási kötelezettség teljesítésé­
ben.

Igen helyesen teszik és jól gaz­
dálkodnak azok a tagok, akik 
igénybe is veszik az állam nyúj­
totta segítséget elsősorban saját 
maguk látják hasznát. Hajdú-Bi­
harban eddig 1099 tehenet vásá­
roltak a tagok a hitel igénybeve 
telével, tenyészkocá.t 522 dara 
bot. Az állat vásárlásban a debre­
ceni csoportok tagjai járnak elöl 
jó példával, 272 tehenet vásárol­
tak. Az állatvásárlási hitelt ve­
gyék igénybe még jobban a szö­
vetkezeti tagok, a pénz rendelke­
zésükre áll az Országos Szövet­
kezeti Hitelintézet hajdú bihari 
kirendeltségénél.

Ahol fontos 
események 
történnek...

GUATEMALA
Guatemala Közép,Amerika leg 

északibb fekvésű állama. Északon 
Mexico, délen Honduras, keleten 
az Atlanti Óceán nyugaton a 
Csendes Óceán határolja. Az or­
szág területe .109.724 négyzetkilo­
méter, lakóinak száma két és fél­
millió, tehát a legnagyobb a kis 
középamerikai köztársaságok kö­
zött. Fővárosát is Guatemalának 
hívják. Legfőbb értéke a kávé és 
-a banán, a hatalmas ültetvények 
a United Fruit Company amerikai 
tröszt kezében vannak.

Guatemala jelenlegi elnöke, Ar- 
be-ns, aki a haladó polgári pártok 
és a szakszervezetek támogatását 
élvezi megtagadta, hogy csapato­
kat küldjön az Egyesült Államok 
-koreai agressziójának támogatá­
sára. Az amerikai imperialisták 
ezért mindent elkövetnek, hogy a 
kis országot, a többi közép- és 
délamerikai országhoz hasonlóan, 
engedelmes csatlósukká tegyék. A 
reakciós pártok — a United Fruit 
Company és a klérus támogatásá­
val — ellenforradalmi megmozdu­
lásokkal próbálkoznak. A leg­
utóbbi fasiszta provokáció után 
az elnök harminc napra ostrom­
állapotot rendelt el. Arbe-ns elnök 
szilárdan tartja kezében a hatal­
mat.

TRANSZJ ORDAMA
Transzjordánia az elöázsi-al arab 

államok egyike, nyugaton Izrael­
lel. északon Szíriával északkele­
ten Irakkal, keleten és délen pe­
dig Szaud Arábiával határos. Az 
ország fővárosa Amman. Bár 
olajmezöi nem mérkőzhetnek 
Iránnal és Irakkal, mégis igen 
jelentékenyek.

Az elmúlt hét végén meggyil­
kolták Abdullah Uanszjor dániai 
királyt. Ez volt 1948 decembere 
óta a tizenharmadik politikai gyil­
kosság a Közelkeleten. A gyilkos­
ságot az amerikai titkos szolgálat 
ügynökei követték el. Amerika 
Transzjordániában is igyekszik 
átvenni az angolok örökét. Az 
angolok nyomására a transzjo-vdá- 
niai kormány Naef emirt, a meg- 
gyilkolt király kisebbik fiát ré­
gen seek kiáltotta ki és a Giubb 
pasa vezetése alatt álló Arab Lé­
gió ostromállapotot teremtett az 
országban. Ugyanakkor az ame­
rikaiak Abdullah jelenleg- Svájc 
ban tartózkodó másik fiát, Tal-alt 
támogatják, ezt bizonyítja, hogy 
Truman táviratban üdvözölte, Áz­
zam pasa, az Arab Liga főtitkára 
pedig kijelentette, hogy „Tállal 
Abdullah egyetlen törvényes utó­
da.”

Mindez azt bizonyítja hogy bár­
az amerikaiak és angolok egyet 
értenek abban, hogy a Közetkele 
tét imperialista támaszponttá vál­
toztassák, ugyanakkor éles har­
cot folytatnak egymással a közel- 
keleti olaj-mezők hasznáért.

Ti se maradjatok el
a békéért folyó munkában

1951 márciusban vonultam be katonának azelőtt a debreceni

1150 százalék
nem kis dolog és Szakács Lajos 
dolgozó paraszt ennyire teljesítette 
t ermeny begyűjtési kötelezettségét 
Nyíradonyban. Rajta kívül Szalui 
János, id. Gál István, Lukács Fe- 
rencné, Rost Miklós és Sopronyi 
László és még sokan mások nagy 
százalékban túlteljesítették a be­
gyűjtést' Az egész község lakos­
sága, de különösen a DISz fiatalok 
nagy lelkesedéssel fogadták a ki­
váló eredményeket. A kultúr cső., 
port tagjai összedugták a fejüket 
és a tanácskozásnak hamarosan 
megszületett az eredménye. Pénte­
ken, amikor a Csokonai Színház 
művészei tartottak előadást a köz­
ségben, a DISz kultúragitációs bri­
gádja is fellépett. Dalokkal, tán­
cokkal köszöntőitől; a termény be­
gyűjtés hőseit. A Csokonai Szín­
ház művészei pedig külön vclvö. 
zcltók legjobb túlleljesitöket. Az 
előadáson ott voltak az ünnepel­
tek is. Kipirult arccal hallgatták 
a műsort, csillogó szemmel figyel­
ték a színpadot, ahol nekik ját­
szottak, az ö kiváló teljesítményei­
ket ünnepelték. Nem véletlen, 
hogy az előadást követő napon 
már újabb és újabb nagyszerű 
terménybeadási túlteljesítések szü­
lettek Nyíradonubaru

va a győzelem sztálini tudományát, biztosíthassuk a békés fejlő­
dést.

A mai honvédség nem olyan, mint a múlté, minket a Párt ne­
vel, s a dolgozó nép küld a nagy munkára. Mi méltók akarunk 
lenni erre a •kitüntetésre. Mikor bevonultunk még nem voltunk 
teljesen egységesek. Volitak közöttünk olyan baj társak akik nem 
ismerték a közösségi életet. Ma már nyugodtan elmondhatjuk, 
hogy tiszt és honvéd egy akaraton van, az akaratunk: hazánk bé­
kés fejlődését biztosítani, eredményeit megvédeni. Ti otthon a 
munkaterületeken leplezitek le és teszitek ártalmatlanná az ellen­
séget, mi pedöig a határainkon és mindenütt, ahol arra szükség 
van. Mi. katonák nem engedjük mosolygós édesanyák, gyermek-ok 
arcáról letörölni a mosolyt.

Édesanyák és édes-apák! Fiaf0k üzenetét adom át nektek! Azt 
üzenik, hogy minden nap többet tesznek a béke megvédéséért és 
azt kívánják, hogy ti se maradjatok el ebben a munkában.

Mi. honvédek és tisztek megígérjük, hogy fáradságot nem Is­
merve védjük szép hazánkat, Alkotmányunkat, hídjainkat, a Du­
nai Vasmüvet, szocialista országunkat, mely a ti szorgalmas mun­
kátokkal épül. Gán Gyük»

honvéd.

Áss elmélet — a gyakorlat fegyvere

Hozzászólás a „Néplap“ iűlíus 28-1 
számában megjelent 

„1 technikai nímiiiEir cimü cikkhez
„az elmélet — a gyakorlat gyakorlati téren a Vagon gyár 

fegyvere“ című rovatunkban cikk 
jelent meg a technikai minimum 
kérdéséről. Alább közöljük Szűcs 
János elülőrsnak, a Vagongyár 
párttitkárának hozzászólását.

A Megyei Pártbizottság útmu­
tatása nyomán a Vagbngyárban 
is megindult a technikai mini­
mum-tanfolyam szervezése a dol­
gozók körében. A kommunisták 
példamutatása és a DlSz-fiatalok 
lelkesedése jellemzi ezt az akciót 
is, — mint mindent, amit Pártunk 
kezdeményez, — amelyben a ma­
gasabb műszaki színvonal eléré­
séért indulnak harcba. Szabó Sán­
dor népnevelő elvtárs a ,, HigÓ- 
kovácsoknál kijelenti: .,örülök,
hog-y végre megtaláltam Pártunk 
segítségével azt az utat, amelyen 
műszaki tudásomat tovább fej­
leszthetem. Igyekszem a technikai 
.minimum-tanfolyamon jól tanul­
ni, hogy a vizsgát sikerrel le-te- 
hessem, mert így tudok legjob­
ban hozzájárulni ahhoz, hogy ra­
gyogó jövőnket biztosító ötéves 
tervet sikerrel teljesíthessük”.

Kiemelkedik a jelentke­
zők közül Lajkó József 

mozdonykeiretjavitó lakatos elv­
társunk, aki jelenleg "az V-ös ka­
tegóriába van besorolva de a 
technikai minimum-tanfolyami a a 
VII. kategória elvégzésére jelent­
kezett. Dolgozóink igen kedvező­
en vélekednek a technikai mini­
mum bevezetéséről, illetve a tan­
folyam megindításáról, mert tud­
ják azt, hogy az ő szakmai tudá­
suknak emeléséről van szó. Tud­
ják azt is, hogy a tanulás nem 
öncél, hanem a szocializmus épí­
tését segítik vele elő. így véleke­
dik Mányi József és Deák Albert 
rúgókovács DISz-fiatal is. Hozzá­
teszik még hogy ,,a technikai mi­
nimum-vizsga letétele után maga­
sabb bérosztályba kerülünk és 
azután több jut ruhára, ellátásra, 
könyvre, színházra st-b.”

Igen szép példa üzemünkben a 
kovácsok lelkesedése, amellyel a 
technikai minimum .tanfolyam be­
vezetését üdvözölték. Mutatják 
ezt azok a számok, amely a je­
lentkezésnél megnyilvánultak. A 
tüzkovácsoktól 14, a rúgó-ková- 
csoktól 13, a kerékkovácsoktól 3, 
a kazánkovácso-któl 4 de a többi 
szakmákból is igen szép számmal 
jelentkeztek. A X-es alapszerve­
zetből 16 alvázlakatos jelentkezett 
a tanfolyamra. Varga I. László,
Siteri Gáboir, Hajnal Zoltán és 
Fiák László ifjúmunkás alvázla- 
katosokkal az élen emelik szak­
mai tudásukat a Vagongyár ön­
tudatos dolgozói azáltal, hogy le­
teszik a technikai minimum-vizs­
gát a tanfolyam sikeres elvégzé­
se után. A tanfolyamokat legjobb 
mérnökeink, technikusaink fog­
ják vezetni és adják át műszaki 
tudásukat mind elméleti, mind]

gyakorlati téren
do'gozóinak.

AZ első napon 70.en jelent­
keztek önként a technikai 

minimum-tanfolyamra. Jó volt a 
felvilágosító munka az I.. II., IV., 
X. és XI-es alapszervezetekben, 
ahol tudatosították a dolgozókkal, 
hogy a technikai minimum.vizs­
gává! szerzett magasabb személyi 
bérkategória a munkakönyvibe is 
bekerül és ezt nem lehet megvon­
ni, vagy lejjebb csökkenteni. Nem 
fordulhat elő olyan eset, mint a 
darabbér bevezetése óta igen sok­
szor, — ha a dolgozó egyik bri­
gádból a másikba átkerült — 
hogy állandóan változtatták ’ a 
kategóriáját s még akkor is, ha 
magasabb szakiképzettséggel ren­
delkezett. alacsonyabb kategóriá­
ba osztották.

A minisztertanács határozata, 
mely a technikai minimum beve­
zetéséről szól, lehetősre teszi 
azt is, hogy a szakma legjobb 
dolgozói és egyes kiváló szbahá- 
novisták technikai minimum-vizs­
ga nélkül is szerezhetnek maga­
sabb személyi kategóriát. A tech­
nikai minimum-vizsgán szerzett 
kategória állandó. Viszont azok­
nak, akik általában alacsonyabb 
kategóriájú munkán dolgoznak, 
mint az 1950. évi besoroláskor 
szerzett személyi kategóriájuk, 
attól az időponttól kezdve, ami­
kor szakmájukban elkezdődött a 
vizsgáztatás, 6 hónapon belül 1” 
kell tenni a t echnikai minim um - 
vizsgát, mert ellenkező esetben 
megszűnik a magasabb személyi 
kategóriáira való jog.

A technikai minimum beveze 
tése komoly feladatot ró nemcsak 
a mozgalmi szervekre, hanem 
üzemünk vezetőségére is. De cz> 
ket a feladatokat miként az ed­
digieket, meg fogjuk oldani, mert 
a szocializmus fejlődése tűzte na­
pirendre őket hazánkban. Van-e 
dicsőbb feladat kommunista szá­
mára és mindenki számára, aki 
népét és hazáját szereti, hogy 
olyan feladatokat oldjon meg, 
amelyek előre viszik az emberi­
ség a szocializmus ügyét,

w ÜSSÖN eszünkbe Sztálin 
elvtárs mondása, aki arra 

figyelmeztet bennünket: „Ne fe­
lejtsék el, elv,társak, hogy csak 
azok a káderek jók akik nem 
félnek a nehézségektől, nem búj­
nak el a nefhézsé.gek elől, hanem 
ellenkezőleg, szembenéznek a ne­
hézségekkel, hogy legyőzzék és 
elhárítsák azoüiat”. Sztálin elvtárs 
tanítása vezet bennünket Itt, a 
Vagongyárban is, hogy a techni­
kai minimumok bevezetését tö­
megmozgalommá fejlesszük.

SZŰCS JÁNOS
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PÉLDAKÉPÜNK: A SZOVJETUNIÓ ELETEBOL
Magyarnyelvű feliratokkal üdvözölték a 
moszkvai állomáson a parasztküldötteket

Ambrus István elvtárs levele a Szovjetunióból
Moszkvából írom ezt a levelet 

»I Néplap szerkesztőségének. Gyö­
nyörű ez a város, szinte elállt 
szivem verése a látványtól, ami 
itt. elénk lárult. Soha nem fogom 
elfelejteni, hogy ebben a hatal­
mas városban, melyhez foghatóról 
még álmodni sem tudtam, ilyen 
sok-sok szeretettel fogadtak ben­
nünket, a magyar parasztküldött 
ség tagjait.

A hatalmas moszkvai pályáiul, 
varon magyarnyelvű üdvözlő fel­
iratokkal köszöntöttek. A földmű­
vé lé ügyi miniszter is ott volt 
megérkezésünknél, részletes elő­
adásban ismertette a Szovjetunió 
mezőgazdaságának eddigi ered­
ményeit és felvázolta előttünk a 
további fejlődés útját. Beszélt a 
hatalmas termeszei átalakító ter­
vekről, az óriási öntözöm (ivekről, 
amelyeknek segítségével sokszor 
akkora területen, mint Magyaror­
szág, valósíthatják meg az öntö­
zéses gazdálkodást. Szó volt az 
áfa ttenyészt és fejlesztése terén

eddig elért nagyszerű eredmé­
nyekről. Meglátogattuk a gorki 
kísérleti telepet, ahol bemutatták 
az ágasbúza kísérleti tábláit. Gyö­
nyörűek a< ágasbúza vetések. Ki 
sérleteznek az ágasbúzának a kü 
lönböző klímákra való kitenyész­
tésével s ebben a Szovjetunióban 
egymástól igen távol levő 14 kí­
sérleti állomás, sok szolhoz és 
ko boz segít.

Hallgattunk egy előadást a ja 
rovizálásról, a szán tóföld védő er 
dösávokről, az öntözés különböző 
módjairól, a talajjavításokról. 
Rengeteget tanultunk, s itt láttuk 
csak, hogy milyen magasan felet, 
tünk áll termelésben a Szovjet 
unió mezőgazdasága. Megnéztünk 
egy állattenyésztő telepet is, ahol 
a tehenek mesébe illő eredmény, 
nyel adják a tejet. Egy Tiicslia 
nevű telién súlya közel 5 mázsa és 
40 50 ]iler tejet is ad naponta.

Moszkvában sok felejthetetlen 
emléket szereztünk. Nem tudom 
elfelejteni a moszkvai Vörös-tér 
látványát, Lenin elvtárs síremlé­

két .Mi is beálltunk a sorba, sora­
kozott ott a téren vagy 20.000 
ember, valamennyien azért, jöttek 
Moszkvába, hogy láthassák Le­
nint, aki úgy fekszik ott. mintha 
aludna.

Voltunk a Tudományos Akadé­
miában, ahol magyar fiúk is gya­
rapítják tudásukat. Megfigyeltük 
Moszkva hatalmas építkezéseit, 
láttuk a 32 emeletes házakat. 
Most 11 újabb épül, g már befe­
jezés előtt állanak.

A paraszt küldöttség tagjait 
Moszkvában öt csoportba osztot­
ták. A hatalmas Szovjetunió kü­
lönböző területére utaznak a cso­
portok, hogy minél nagyobb terü­
leteken. minél többet lássanak, ta­
pasztaljanak. Az én csoportom 
Grúziába indul, mások mennek a 
messze Ázsiába, ismét mások Uk­
rajnába, hogy tanulmányozzák a 
szovhozok, kolhozok és gépállo­
mások életét, és munkáját.

Jó munkát kíván a Néplap szer­
kesztőségének :

AMBRUS ISTVÁN

Az első kenyér az államé

■ft I KB
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aratás és ' betakarítás folyamatos 
módszere a Szovjetunióban

Az egész Szovjetunióban hatalmas iramban folyik az idei bö 
termés betakarítása. Moldáviában, a grigoriopoH járás Dzerzyin.. 
szkij-kolltozában 2000 hektáron aratnak. A kolhoz földjén o kom 
bájn és 4 aratógépeket vontató traktor dolgozik. A kolhoz nuuv 
katerve szerint 10—12 munkanap alatt elvégzik a betakarítást és 
an gusztus 1-ig teljesítik az állammal szembeni köt e> zet 1 ségii k el.

Képünk a kolhoz autóoszlopát ábrázolja, amint a még lábon­
álló búza tenger mellett az első termést a begyűjtési helyre szállít 
ja. Az első teherautón Sztálin elvtárs képe alatt büszkén hirdeti a 
felirat: ,,Az első termés az államé!”

r

Miénk irodalmi tevékenységet fejtenek ki 
a Sztálin Autógyár irodalmi körének tagjai

A Szovjetunióban igen nagy 
eredményeket értek el a mező- 
gazdasági munkák komplex gépe­
sítése tevén. A mezőgazdasági 
munkák komplex gépesítése lehe­
tővé teszi az aratási munkálatok 
folyamatos elvégzését.

Ahhoz, hogy a kombájn folya­
matos termelőmunkát végez­
hessen minden munkának fo­

lyamatosnak kell lennie, 
Elsöizben a besszkorbnyeni gép­
es traktorállomás áltai ellátott 
kubányi ,,Bugyonnij"-kolhozban 
alkalmazták a folyamatos aratás 
módszerét, ahol rekordidő alatt, 
szemveszteség nélkül takarították 
be a bő termést, mert a gabona 
késedelem nélkül közvetlenül ér­
kezett a kombájntól a begyűjtő 
állomásra.

A folyamatos módszer lénye­
ge, hogy a kupacolóval ellá­
tói f kombájn, áthaladva a táb­
lán, learatja és e’esépeli a ga­
bonát, miközben jól összera­
kott szalmabogyákat és a 
tábla szélén pelyvaboglyát 

hagy maga után.

A kombájn mellett haladó gépko­
csi menetközben veszi át a gabo­
nát. amit a gépesített szántóföldi 
szérűre szállít ahol gépek segít­
ségével megszárítják, átszellőzte­
tik és teherautókba rakják. Ezek 
egyenesen a gyüjtöáHomásokra 
viszik a gabonát. Mindezek a 
munkafolyamatok egy napon be­
lül követik egymást.

Ez évben sok kolhoz, gép- és 
traktorállomás tért át a be­
takarítás folyamatos módsze­

rére,
ami elősegíti az óraütemterv szé­
leskörű alkalmazását, a kombáj­
nok napi átlagteljesítményének és 
a termelékenységnek fokozásai. 
Az óraütemterv tömöríti a mun­
kaidőt és megi öviditi a gép állási 
idejét.

Egyes kombájn vezet ők spe- 
e’álls víztartókat szereltek fel 
gépiikre, ami lehetővé teszi a 

menetközben való töltést. 
Ezzel az egyszerű készülékkel 
megtakarítják a munkaidő 15 
százalékát. Azáltal hogy 

a magot menetközben ürítik

ki a tartályból, a munkaidő 
további 20 százalékát takarít­

ják meg.
A legtöbb kombájnt már villany­
világítással is ellátták, hogy éj 
szaka is dolgozhassák. Minden 
élenjáró kombájnvezető magfo. 
gót. fekvögabonát felemelő és 
pelyva gyűjtő készüléket szerel 
gépére. Most kiterjesztik az ara- 
tó-tai lóhántó készülékek haszná­
latát.

A folyamatos munkamódszer 
helyes alkalmazása esetén a 
szalma, s a pelyva össze la ka­
ri fását és a tarlóhántást még 
akkor is el lehet végezni egy 
nap alatt, ha a tarlóhántás 

külön műveletben történik.
Az aratás folyamatos módszerrel 
történő komplex gépesítése nem­
csak az idei bő termés szemvesz. 
teség nélküli betakarítását bizto­
sítja de a földeken lévő gyomot 
Is elpusztítja, takarmánnyal látja 
el az állal tenyésztést és lerakja a 
jövő évi, még jobb termés alapját.

Eire törekszik most a Szovjet­
unió szocialista földművelésének 
minden dolgozója.

A moszkvai Sztálin Autógyár 
irodalmi körének tagjai élénk 
irodalmi tevékenységet fejtének 
ki. Verseket és elbeszéléseket ír­
nak. amelyeknek a szovjet embe­
rek békés alkotómunkája a té­
mája. Ez az irodalmi kör már 
több mint húsz éve működik; 
munkások, mérnökök és tisztvi­
selők a tagjai. A tehetséges gyári 
nők és költők rendszerint ebéd­
szünetben olvassák fel müveiket 
az egyes műhelyekben.

Igen sok népszerű dal szövegét 
az üzemben dolgozó műnk ás köl­

tők Irtá.k. így például Namlegin 
mérnök és Szárcevics munkás ki­
váló szövegeket írtak, amelyeket 
Muragyeli és Pokrasz híres szov­
jet zeneszerzők zenésítettek meg.

Az irodalmi kör „Irodalmi Csü­
törtököket" is rendez, amelyeket 
neves szovjetírók és költők láto­
gatnak. Nemrég Alekszamdr Fa- 
gyejev író Sztyepán Scsipacsov, 
A!clíszandr Jarov költőik és az 
irodalmi élet más kiválóságai 
vettek részt az üzem irodalmi 
estjén.

1 SZOVJET FLOTTA — A BÉKE ŐREz

A Szovjetunió tenneri nagy ha­
tolom. két óceán cs tizenkét tenger 
mossa partjait. Országhatárainak 
hossza 65.000 kilométer, ennek több, 
mint kétharmada: 47.000 kilométer 
tengerpart, a szovjet hadiflotta fá_ 
radhatatlanul őrzi a búkét és a ten- 
gerck jelöl is biztosítja a szovjet 
állam nyugalmát.

A szovjet nép meleg szeretettel 
i'eszi körül tengerészeit Kifejezés­
re jut ez abban is. hogy a szovjet 
emberek minden év július 20-én 
megüneplík a Hadiflotta Napját_

Az orosz tengerész-dicsőség tör- 
vényes örökösei a szovjet tengeré­
szek. A nép méltán lehet büszke az 
orosz tengerjárók és felfedezők hős­
tetteire, Világszerte ismerik Gyezs_ 
nyev, Behring, Csirikov, Cseljnsz- 
/;in, a Laptyevek, Pojárkov, Golov- 
mjin és Nycvelszkij nevét, akik 
roppant munkát végeztek Ázsia 
északi és északkeleti partvidékeinek 
felfedezése terén A hatodik föld­
részt. Antarktiszt a XIX. század 
elején Mihail Laza'ev és Friggyej 
Bellingszgauzen fedezte fel. Orosz 
tengerészek és tudósok kutatták fel 
a föld felület egyharmad részét.

A nagy orosz nép függetlensé­
géért vívott harcában, Usakov. Sze- 
nyavin. Lazarev, Szpiridov, Nahi- 
mov. Kornijilov, Butckov cs Maka­
rov tengernagyok örök dicsőséget

Hatemeletes ház 63 nap alatt!
A napokban fejeződött be Kidben az építés hetedik napján az 

egyik hatemeletes ház harmadik emeletének elkészítése. A házba, 
amelynek építésén mindössze Ki ember dolgozik, 63 nap múlva lie. 
költözhetnek a lakók. A kiovi Lakásépítési Vállalat Ukrajnában 
elsőízben alkalmazta e ház építésénél a folyamatos gyors módsze­
reket. valamennyi munkát gépesítették a vasbeton építőelemekéi 
egyenesen a gyárból szállították ide kész formában. Téglafalak 
helyeit kemmitlapokkal burkolt kész fallemczekrt állítanak be 
A gyári úton elkészített hatemeletes ház mindössze 1100 alkatrész­
ből ál.

7 cl'/csen újjárendezték
a leningrádi Pavlov-múzeumot

szereztek az orosz flottánál;. Az 
orosz Hajóépítés fejlesztésének Kri. 
lov akadémikus. Bubnov mérnök és 
Makarov tengernagy tettek felbe­
csülhetetlen szolgálatokat. Az orosz 
flotta kötelékében dolgozott a rádió 
feltalálója, A. sz, Popon, a világ­
hírű tudós is.

Az orosz flotta forradalmi hagyo­
mányait szentül őrzi a szovjet nép. 
A ,,Patyomkin" cirkáló matrózai­
nak lázadása 3905-ben a tömeges 
forradalmi megmozdulást jelentette 
a hadsereg és a flotta köreben, az 
,,Auróra- cirkáló ágyúlövései pedig 
e. forradalmi korszak kezeletét je­
lezték.

A Bolsevik Párt teremtette meg a 
szovjet hadiflottát, amelynek törté­
nete elválaszthatatlanul összefonó­
dik Lenin cs Sztálin nevével, A 
szovjet flotta a második világhábo­
rúban becsülettel teljesítette a haza 
és a szovjet nép iránti kötelességét, 
felbecsülhetetlen segítséget nyújtva 
a Szovjet Hadseregnek a hitleri Né­
metország és az imperialista .lapén 
szétzúzásában. A szovjet flotta biz­
tosan fedezte a szárazföldi hadsereg­
nek a tengerre támaszkodó szár­
nyait. a szovjet tengerészek több, 
mint száz partraszállást hajlottak 
régre, az ellenség hátában és 
szárnyvonalain többszáz ellenséges 
hajót e! süllyesztettek. Szevasztonol,

Ogyessza, Leningrád és Sztálingrád 
hős városainak óriási, segítséget 
nyújtottak a fasisztái; elleni harc­
ban a szovjet haditengerészet harci 
egységei.

,.A szovjet tengerészek — mon­
dotta Sztálin 1945-ben a Hadiflotta 
Napján — új lapokat írtak az orosz 
tengeri dicsőség könyvébe. A flotta 
mindvégig teljesítette a szovjet haza 
iránti kötelességétSztálin irányí­
totta a szovjet tengerészek harci te­
vékenységét, Sztálin vezette őket is 
győzelemről-győz elemre.

A szovjet emberek vem felejtik 
el a tengerészek hősiességét bátor­
ságát és a hűséges odaadást, ame­
lyet hazájuk iránt tanúsítottak a 
Honvédő Háború súlyos napjaiban. 
Az egész szovjet nép s annak had­
serege cs flottája éberen figyelt a 
béke ellenségeinek az amerikai cs 
angol imperialistáknak mesterkedé­
seit. A szovjet emberek lelkes öröm­
mel ünnepük a Hadiflotta Napját 
és szeretettel gondoskodnak a ten­
gerészeti haderőkről, hogy c.zok to­
vább erősödjenek és teljesíthessék 
a nagy Sztálin útmutatását. A szov­
jet hadiflotta tengerészei a sztálini 
útmutatásnak megfelelően éberen 
őrzik a szovjet népnek, az új kom­
munista társadalom építőjének bé­
kés alkotó munkáját.

Ivan Pavlov halálának 15. év­
fordulójára teljesen újjárendezték 
a. leningrádi Pavlov-múzcumot. 
Ezt a múzeumot a Szovjet Orvos­
tudományi Akadémia Kísérleti
Orvostudományi Intézetének épü­
letében létesítették. 1890-löl
kezdve itt dolgozott 45 cszendön 
kérészül a nagy tudós. Itt végezte 
az emésztéssel és a feltételes ref- 
leksszel foglalkozó nagyjelentősé­
gű kísérleteit. Féltő szeretettel 
gondozzák a szovjet hatóságok 
ezt a történelmi épületet, amely­
ben Pavlov dolgozószobája áll.

A múzeum anyaga jelentős 
mértékben kibővült. A múzeumot 
újra rendezték. A kiállított
anyagból a. látogató megismeri a 
tudós gyermekéveit és ifjúkorát, 
de azt is, hogyan alakult ki fo­
kozatosan materialista világszem­
lélete. A múzeumban láthatók 
Pav'.ovnak a vérkeringés, az 
emésztés és a magasabb idegmű­
ködés problémáival foglalkozó 
munkái. A kiállított okmányok 
közölt van a Pavlov akadémikus! 
kinevezéséről szóló okmány. Ki­
állították a tudós személyi tár­
gyait, müveinek dedikált első ki­
adásait, levelezését és az idealista 
fiziológia elleni felszólalásainak 
kéziratait.

A látogatók különös érdeklő­
déssel tekintik meg a tudós dol­
gozószobájának tárgyait amelyek 
pontosan úgy vannak, ahogy a 
nagy tudós életében voltak Az

íróasztalon fekszenek azok a le­
velek, amelyeket a tudós élete 
utolsó napjaiban kapott.

A. falon Pavlov arcképe függ, 
amelyet Nyesztyencv festett 1830. 
ban, azonkívül) egy csoportkép, 
amely Paylovot a Katonaorvosi
Akadémia munkatársai között 
ábrázolja.

Szovjet hajósok
takarékossági versenye

A „Tura.jda" nevű hajó ifjúsági 
személyzete a tengeri flotta hajó- 
sai közül elsőnek nyitott egyéni 
takarékos;ági számlát. A 'lett 
tengerészek kötelezték magukat 
arra, hogy a hajó hasznos teher­
bírásának növelésével és a szállí­
tások önköltségének csökkentésé­
vel a hajózási időszak alatt tor 
ven felül 75.000 rubelt takaríta­
nak meg. A ,,Tura.jda" nemrég 
érkezett vissza a vállalás óta első 
külföldi útjáról. Az út eredmé­
nyei azt bizonyítják hogy a ten­
gerészek becsülettel betartották 
szavukat. Csökkentették a hajó 
rakodási idejét, jelentős mennyisé­
gű fűtőanyagot takarítottak meg. 
A gazdaságos vízhasználattal a 
bajó csökkenthétté állandó víz­
készletét és 62 tonna rakomány­
nyal többet vehetett fel. Ez az út 
mintegy 20.000 rubel megtakarí­
tását eredményezte.
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Segítsük
Forl

..Az ötéves tervldc 
évére megállapított 
lósitiása sokkal na j 
szitást, magasabbfolf 
séget, az összes renl 
álló eszközök céltudí 
sze-übb felhasználd 
míg — mondotl 
társ Pártunk másod 
szusán-

A dolgozók növekl 
a szocialista munl 
Szta hánov-mozga 1 orra 
sebb méretű megszl 
döntőbb biztosítéka I 
teljes győzelmet J 
em«l t ötéves tervi 
harcban.

Mindenekelőtt fel 
hogy
>• IKERRE VÍG) I Ki
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Ezt mozdítja elő a/| 
senylendület, ami 
ünnepének tiszteleti! 
kapott. Az üzemek 
versengés indult ml 
Pártbizottság zásai if 
ki* az az üzem kap] 
iyik a legjobb eredj 
amelyik vállalt köt 
eleget tesz. A siker 
sok teljesítése érdél! 
szervezetek kötél ej
minden erejüket- a sl 
sieny szervezésére ös 
hogy az eddiginél soj 
figyelmet fordítsanq 
tömegek kezdemény! 
emeljék versenyszeil 
juk politikai színvoj 

Ma még a versenjj 
iáikozunk olyan I 
hogy a szakszervezel 
bizottságok nem sejJ 
kezöleg, lélektelen, 
módszerekkel elfojt ii 
versenyét. A Vágni 
-Iául a versenyszer! 
az íróasztal mellett 
••ni bizottság. Mega] 
mányi'ást a műhely! 
károknak de nem d 
k-ppen, hogy a ml 
titkárok és a biznj 
széiik-e a verseny 
dolgozókkal és nyúl 
aéget a versenyzőnf 
problémák esetén.

Nagyobb gondot 
a már kialakuló bad 
mor-.gaí-makra, féjid 
egyéni és brigádvr:J

AZ ÜZEMRÉSZEK I

KÖZÖTTI Ml

is. A Vagon gyárbal 
ban Ruhagyárban/ 
mekben is a dóig] 
nyesésé ve m e.g: n dl 
üzemrész", a . legjif 
senyzö" a „le-gjobbi 
Áléit, folyó mozgali 
fokozza, elcvenebbl 
a versenyt a fejlői 
szellemet. Ezek n| 
ver-eny „az üzen 
sabb dolgozója" rí 
hogy a dolgozói- 
kezdeményezései t 
szűk. jó politik;! 
munka mellet- hi/ 
a verseny nyiivál 
versenytáblák gva| 
"étien, világosan. i|
lássák meg a v 
- redményeit. a 
: - a hiányosságoil 

Fokozza n dolga 
dületét. ha, isméi I 
gozótársaik, valad 
üzemrészük és űzd 
"ilényeit, ha láljáij 
*.Or tudják, mely: 
ahol lemaradás i| 
aegitíégre van i 
svárban. Iíefegyál

NAPONTA Él
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ig'" amelyik üzemi 
"9 lékon alul teljj 
gyors segítséget 
síta-háno-visták ii 
átadásával érjék [ 
kevesebb legyen 

-a la dók száma, 
az eddiginél I 

lékben — az űzi 
“gyeiéin lázitól ra
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■ Az út evedmé- 
ítják hogy a ten- 
.lettel betartották 
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Segítsük a munkások kezdeményezéseit
Fordítsunk nagyobb gondot a verseny szervezésére

Az ötéves tervidőszak második' 
évére megállapított terv megva­
lósítása sókkal nagyobb erófe- 
• zítést magasa,bbfokú szervezett­
séget, az összes rendelkezésünkre 
,,;;ó eszközök céltudatosabb, terv­
szerűbb felhasználását követeli
meg • • — mondotta Gerö elv­
ié rs Pártunk második kongresz- 
ftusán.

A dolgozók növekvő aktivitása, 
szocialista munkaverseny, a 

ézta hánov-mozgalom még széle- 
f 'fcb méretű megszervezése leg- 
uöntöbb biztosítéka annak, hogy 
;?yee győzelmet arassunk félj 
emeli ötéves tervünkért folyó 
harcban.

Mindenekelőtt feladatunk az.
hogy
'IKERRE VIGYÜK ÉS IBIJE-

és igazolatlanul hiányzókra. 
Magyarázzák meg. hogy hiány­
zásaikkal veszélyeztetik a terv 
teljesítését s akadályozzák üzem­
részük, brigádjuk versenyét. Te­
remtsünk olyan hangulatot az 
üzemben, munkahelyeken, hogy a 
munkakerülők, fegyelmezetlenek 
érezzék: a munkásság megveti 
azokat, akik kivonják magukat a 
közös erőfeszítésből.

Üzemi pártszervezeteit*. a
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Ezt mozdítja elő az a nagy ver- 
e-inylendület. a.m,i Alkotmányunk 
iumepének tiszteletére új erőre 
kapott. Az üzemek között nemes 
versengés indult meg a Városi 
Pártbizottság zászlajáért. A zász­
ló; az az üzem kapja meg. ame­
lyik a legjobb eredményt, éri el 
amelyik vállalt kötelezettségének 
eleget tesz. A siker és a vállalá­
sok teljesítése érdekében a szak 
szervezetek kötelessége, hogy 
minden erejüket a szocialista ver­
seny szervezésére, összpontosítsák, 
hogy az eddiginél sokkal nagyobb 
figyelmet fordítsanak a dolgozó 
tömegek kezdeményezéseire hogy 
emeljék vorsenyszervezö munká­
juk politikai színvonalat.

Ma még a verseny területén ta 
lálkozunk olyan jelenségekkel 
hogy a szakszervezetek, az üzemi 
bizottságok nem segítik — ellen­
kezőleg, lélektelen, bürokratikus 
módszerekkel elfojtják a tömegek 
versenyét. A Va.gongyálban pé" 
ulául a versenyszervezést csupán 
az íróasztal mellett végzi az üze 
mi bizottság. Megadja ugyan az 
irányítást a mühelybizottsági tit 
károknak de nem ellenőrzi kellő­
képpen, hogy a mühelybizottsági 
titkárok és a bizalmiak megbe 
széli,k-e a verseny kérdéseit i 
dolgozókkal és nyujtanak-e segít 
séget a versenyzőnek a felmerül 
problémák esetén.

Nagyobb gondot kell fordítani 
a már kialakulóban lévő verssiiy- 
mozga imakra, fejleszteni keli az 
egyéni és. brigádversenyek mellet1

AZ ÜZEMRÉSZEK, MŰVEZETŐK

szakszervezetek és a termelés ve­
zetői harcoljanak fokozottabban 
a m unka fegyelem megszilárdítá­
sáért, a terv-fegyelem betartásá­
ért, a jobb szocialista szervező 
munkáért. Legyen ennek a have­
riak lemditöje az Alkotmány tisz­
teletére tett vállalások teljesíté­
séért és túlteljesítéséért folyó 
verseny, legyen ennek a harcnak 
iemlítője a. dolgozók szocialista 
hazaszeretete.

Tagtoborzási versenyre hívja ki a megyét 
a komádi Vöröskereszt

A Vöröskereszt komádi szerve­
zete három hónapos tagtoborzás! 
versenyre hívja ki a megye ösz- 
szes vöröskercsztes csoportját az 
alábbi versenyfelhívással:

Alkotmányunk kimondja: „A 
Magyar Népköztársaság védi a 
dolgozók egészséget és segíti a 
dolgozókat munkaképtelenség ük 
esetén." Az Alkotmány c pontja 
szellemében mi, a Magyar Vörös­
kereszt komádi szervezetének 
tagjai kötelességünknek tartjuk 
az egészségvédelem munkájában 
részünket minél nagyobb mérték­
ben kivenni. Ezt csak úgy tudjuk 
elérni, ha a Vöröskereszt célkitű­
zéseit minél szélesebb tömegek is­
merik meg, ha a Vöröskereszt tá­
borába minél több tag lép be. 
Ezért tagtoborzást versenyre hív­
juk ki a megye összes szerveze­
teit az alábbi feltételek mellett:

1. A. verseny időtartama 1931 
augusztus hó í töl október 3-ig.

2. Augusztus elsejével lezárjuk 
a tagnévsort és jelentjük a me­
gyei titkárságnak, mivel a ver

senyhe esak az augusztus 1. után 
bo zei vezolt tagok számítanak be-

3. A tagtoborzás előadások, vö- 
öskeresztes foborzó nap. egyszó­

val minden olyan propaganda esz 
köz felhasználásával történhet, 
ami a vöröskeresztes eszme ter­
jesztésére és a taglétszám emelő­

ére a kalmas.
4. A versenyben az a csoport 

győz, amelyik a lakosság lélek-
zámáboz viszonyítva a legtöbb 

tagot szervezi be a bárom hónap 
alatt,

5. A helyi csoportok havonta, 
minden hónap utolsó napján tar­
toznak jelenteni a megyei titkár­
ságnak az illető hónapban beszer­
vezett tagok számát.

fi. A verseny elbírálása a me­
lyei titkárságon történik.

A komádi csoport megbízásá- 
)ól:

tl.ISZ J6ZSEFNÉ 
vk. titkár

ZSÍROS J6ZSEFNÉ 
I vk. propagandist a,

Megnyílt eiuttesn ts jejltidés ut/a1
Hatalmas kitüntetés ért, mint 

annyi dolgozó társamat a felsza­
badulás óta. A Párt jóvoltából en­
gem jelöltek a Mezőgazdasági Aka­
démiára tanulni. Nagyon boldog 
vagyok, régi vágyam valósul meg. 
A múltban nem tanulhattam, szü­
leim nagyon szegények voltak- Az 
apám keresete csak szűkös élel­
münket tudta biztosítani, emiatt 
nekem korán dolgozni kellett. A 
felszabadulás óla érzem, hogy a 
Párt mennyire felkarolja az ifjúsá­
got. Én elöltem is megnyitotta a

fejlődés útját, most akadémiára 
megyek, tudom, nagy szükség lesz. 
rám, ha kikerülök, mert az elől­
iünk álló hatalmas feladatok, fel­
emelt ötéves tervünk megvalósí­
tása több és több tudást követel 
meg tőlünk. Éppen ezért szorgal­
masan fogok tanulni, hogy na­
gyok tudással vehessek részt a 
Párt vezetésével a jövőnket építő 
nagy munkából.

Tarr Sándor,
a debreceni gépállomás 

dolgozója.

Rélit-mííszak egy csehszlovák iszembec*

Kahn; Árulás

KOZOTT! VERSENYT

:.- A Vagongyárban, a Kefegyár- 
ban Ruhagyárban, de más üze­
mekben is a dolgozók kezdemé­
nyezésére megindult a „legjobb 
üzemrész”, a , legjobb egyéni ver­
senyző” a „legjobb művezető” ci­
nért folyó mozgalom ami még 
fokozza, elevenebbé, élőbbé teszi 
i versenyt s fejleszti a verseny- 
szellemet. Ezek mellett folyik 
verreny „az üzem legtakaréko­
sabb dolgozója” címért is. Ahhoz, 
hogy a dolgozók e nagyszerű 
kezdeményezéseit tová.bbfejlesz- 

. zük. jó politikai felvilágosító 
■unka mellett biztosítanunk kell 

a verseny nyilvánosságát is. A 
ersenytáblák grafikonok egysze­

rien. világosan, időről-időre mu­
lassák meg a verseny legfrissebb 
5 redményeSt. a követendő példái 
:i a hiányosságokat.

Fokozza a dolgozók verscnylen- 
lülc-tét. ha, ismerik saját és dol­
gozótársaik. valamint brigádjuk, 
üzemrészük és üzemük elért ered­
ményeit, ha látják a hibákat, ak­
kor tudják, melyik az a terület 
Mhol lemaradás mutatkozik, ahol 
i-'gitségrc van szükség. A Bútor 
t:várban Kefegyárban is

X A PONT A ÉRTÉKELIK

AZ EREDMÉNYEKET,

így amelyik üzemrészben 100 szá­
mlákon alul teljesítő van. olt 
gyors segítséget nyújtanak, 
-nahánovtsták munka-módszereik 
átadásával érjék el, hogy egyre 
hevesebb legyen üzemükben a le­

li adók száma. Figyeljenek fel 
az eddiginél fokozottabb mér- 

' ékben — az üzemek, a munka 
nyelem lazítóira, a kés önjövök.

A Szikra könyvkiadó kiadásában 
nemrég jeleni meg Kaimnak, a ha- 
loúószellemű amerikai írónak ,• Aru. 
lös“ címíí könyve, melyben Nyu_ 
getné meterszág amerikai megszállá­
sáról számol oc." Könyvében megmu­
tatja, hogy mik voltak a harcoló 
amerikai, katonák elgondolásai, cél­
kitűzései a megszállás kezdd én és 
hogyan szabotálták ci ezeket az esz­
méket az amerikai katonai kormány­
zat magasrangú tisztjei és hűséges 
segítőtársaik, a német főpapok, nagy_ 
birtokosok és nagytőkések.

Az író, aki maga is mint katona 
vett részt az európai hadműveletek­
ben és a megszállásban, könyve vé­
gén megállapítja, hogy a. megszállás 
kezdetén az amerikai hatóságok 
„furcsa intézkedéseit" ügyetlenség­
nek, tapasztalatlanságnak tartotta 
csupán. Egy idő után azonban ráesz­
mélt, hogy mindez szándékos volt, A 
legmegbízhatóbb náci ellenes eleme­
ket távoltartották maguktól, elnyom­
ták, feloszlatták a valóban demokra.

Hkus szervezeteket és ugyanakkor 
egyre nagyobb teret engedtek a 
megrögzött, fasisztáknak, tűrték, sót 
igen gyakran maguk is ftimogat tők a. 
nácitlanilás elszabolálását.

Ez a könyv, melynek eseményeit 
közvetlen élményei alapján írja le a. 
amerikai író, n.ozzáscgít bennünket, 
ahhoz, hogy összefüggéseiben 
mind, tisztábban bontakozzék ki előt­
tünk a gyűlöletes és cl embertelene­
déit. amerikai nagytőkések szándéka 

új világháború kirobbantása o vi­
láguralmi terveik megvalósítására.

A könyvből azonban oz is világo­
san kiderül, hogy az egyszerű ame­
rikai katonák nem akarnak világ, 
uralmat, nem akarnak c. tőkés érdé. 
kek szolgálatában ágyúi öllel ékké 
válni. Békét akarnak, a világ béke- 
szerető dolgozóinak tíz és százmii 
liówal együtt.

Kahn: „Árulás" című könyve eze­
ket mondja el, Az imperialisták iga 

jzi mivoltának leleplezését szolgálja.

A gottwalclovoi »Svit” kombinát a Csehszlovák Köztársaság 
egyik legnagyobb cipőüzeme. A képen: A. Derzanyeva munkásnöt 
látjuk, aki az üzeni békemüszakáhan kimagasló termelési ered­
ményt ért cl.

I486 gysräiisksapka készüli mogtoitoli anyagból 
a Ruhagyárban

A Ruhagyárban az Alkotmány bász, 
ünnepére még nagyobb méreteket 
öltött az anyagtaka-ré,kossági 
mozgalom. A szakma legtrukarc- 
kosabb dolgozója még mindig 
Balázs Mihály sztahánovista sza-

64 íjítást adlak he a debreceni Eriagazlaság Mim
Pénteken egésznapos újítási ér­

tekezletet tartottak a debreceni Er­
dőgazdaság helyiségében, melyen 
az ország igen sok erdőgazdasá- 

ából js megjelentek az újítási fe­
lelősök Igen szép eredményeket 
érlek cl a debreceni Erdőgazdaság 
újítói. Eddig 64 crlékes újítást 
adlak be, ezeket bevezették, vagy 
bevezetésük már folyamatban van. 
Ezenkívül 34 műszaki töké élesí­
tésről 19 észSzcrűsHcsröl számol­
tak be és végül 23 csz.szcrüsílcst 
is beadtak, amelyek az ügyviteli 
egyszerűsítik. *

Az újítások között többnek ko­
moly jelentősége van. 1 yen többek 
között Szabó II. István s Erdei Ist­
ván papír, bányafa és vezetékfa 
kére’ghánioló gépe. Ez a gép a 
legkülönbözőbb vastagságú göm­
bölyű fáról lehántja a kerget, még 
pedig percenként kétméteres se­
bességgel. Míg egy ember 8 ó"ai 
munkaidő alatt 40 folyómétert tud 
lekérgezni, addig a gép ugyan 
ennyi idő alatt könnyen elvégez 
800 métert. Ez országos jelentő­
ségű, valószínű, hogy országosan

s bevezetik használatát és gyár- 
ását.

Szabó 11. István és Bermith 
engeri- és nupratorgószár arató- 

gépei js szerkesztettek. Ez a gép 
25—30 hold tengeri- vagy napra­
forgószárat arat le egyetlen nap 
alatt. Ki is próbálták.

Szabó II. István újításai szere­
pelnek a legnagyobb számban. 
Vannak köztük igen jól bevált ka­
pálógépek is.

Az Erdőgazdaság aszlalosműhe- 
lycnck vezetője. Kiss Károly is 
több igen praktikus újítást muta­
tott he a műhelyben, amelyet a kö­
zelmúltban gépesítettek. higye- 
íemreméltó a körfűrészfenő vagy 
köszörülőgép, amely villanyáram­
mal hajtva, automatikusan feni 
meg a körfűrészeket. Előnyei, 
hogy a Rues teljesen egyenletes és 
ez egyenletesebb, rezgésmentesebb 
munkát is biztosít. Igen nagy idő­
megtakarítással is jár a gép mun­
kája.

Szintén igen jó Kiss Károly egy 
másik újítása, a körfűrészgépre 
szerelt szélességszabályozó. Ez egy 
gépre «szerelt szerkezet, segítségé­

vel egyetlen mozdulattal 1 és 17 
centiméter közölt tetszés szerinti 
méretre lehet beállítani a gépet. 
Ennek különösen olt veszik igen 
nagy hasznát, ahol ugyanazon a 
„szabó” gépen többféle szélességű 
léce! vagy deszkát kel! vágni.

Bemutatták az értekezlet részt­
vevőinek a rönkrakodást meg­
könnyítő szerkezetet is, me’ynek 
segítségével a 1 legnehezebb rönkö­
ket is pár perc alatt a vagonba 
húzzák lel.

de már nyomában jár 
Szukop Margit szabász is, 
aki sokat tanult az anyag!tihász ■ 
náiás tevén Balázs Mihálytól,

Arany István .szalagvezotö ki­
hívta az üzem összes szalagveze. 
tőit a ..legjobb szakagveaetö” cí­
mért és vállalta., hogy mind a. há­
rom szalagja teljesíteni fog 140 
százalék átlagot és 07 százalékos 
minőséget augusztus 20-ig. Ezen­
kívül úgy takarékoskodnak a 
cérnával, hogy nem hagynak szá­
lakat a darabon és vigyáznak, 
hogy cérna a transzmisszióra, na 
csavarodjék fel. Az igy megtaka­
rított cérnával 100 szoknyáit ké­
szítenek cl.

Takarékoskodnak üt azzal is, 
hogy felhasználják a hulladék- 
anyagokat. Július hónapban 1456 
darab gyermek-sapkát, készítettek 
el hulladéltamyaigból. melynek ér­
téke 16,316 forint.

Feslfii kiállítási mii/őszi sloais Issz a daireceii „Háry János"
Folyik a próba a nagyerdőn. A 

„Háry János” Kodály dalműve 
pompás dallamai zengenek az er­
dő fái között, die folyik a szer­
vező munka is, hogy a festői ki­
állítású, művészi előadási minél 
nagyobb számiban nézhessék meg 
a debreceni dolgozók. Még egy 
hét választ el a bemutató napjá­
tól de máris hatalmas érdeklődés 
nyilvánul meg a dolgozók köré­
ben az előadás iránt.

Az előadás meg is érdemli ezt 
az érdeklődést. Maga a darab, a 
„Háry János" kelti fel az érdek. 

Üödést, melyet még fokoz a kiváló 
pesti vendégművészek szereplése. 
Palié Tmre és Maleczky Oszkár

már augusztus 2-án megérkeznek 
Debrecenbe, hogy részt vegyenek 

próbákon. A zenekart Rubányi 
Vilmos vezényli fölényes és biz­
tos technikai tudásával és ava­
tott tehetségével. Munkájában 
Barabás Magda segíti a korrepe­
tálásiban. A rendezői munkát Ver­
seny! Ida látja el. akinek nevé­
hez már nem egy sikeres szabad­
iéi i előadás fűződik Debrecenben. 
A díszleteket Ambrózi Iván ter­
vezte és festői kiállításukat a ki­
vitelező Horn F. Nándor biztosít­
ja. A Magyar Állami Opera,háztól 
-már megérkezett ISO darab pom­
pás jelmez úgy, hogy megkezdőd, 
hétnek a jelmezes próbáik is.
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VÁRHATÓ IDŐ­

JÁRÁS: Vállozó
feihőzct, egy-két 
helyen zápor, eset­
leg zivatar lehet. 
Mérsékelt, helyen­
ként élénkebb 
északkeleti, keleti 
szél. A hőmérsék­

let kissé emelkedik.
A Magyar Rádió ma délután 

15.45 perckor a Hajdú-Biharmegyei 
Népi Együttes műsorát és az Álla 
mi Népi Együttes műsorát sugá. 
rozza.

Hajdúböszörményben ma este 8 
órai kezdettel a Csokonai Színház 
művészei tartanak előadást a kul- 
íúrotthonban, ahol Molicrc: „Bot­
csinálta doktor" című vidám ko­
médiáját mutatják be.

Az egyéni termelők figyelmét 
felhívja a Városi Tanács mezőgaz­
dasági osztálya, hogy vízfolyások, 
lecsapoló csatornák mentén a pari­
éi tői számított 3 méter távolságra 
' I! ültetni cs 1 méter sávban a te- 
t iilelct felszántani tilos. A part fű- 
termése a terület tulajdonosáé, le­
geltetni azonban sem a csatorná­
ban, sem a mentén nem szabad, a 
fűtermést le kell kaszálni.

Az utca- és háztömbbizalmi tit­
kárság felhívja tagjait, hogy az 
igazolványukat három napon belül 
mutassák be a titkárságon.

Békedélutánt rendez a Szotyori- 
felepi MNDSZ szervezet. A bcke- 
délutánon az asszonyok kultiirmü- ■ 
sort adnak elő.

Dolgozók iskolája indul a csa
pókerti általános iskolában. Az is­
kola teljesen ingyenes. Jclcntkcz 
h»l az iskola igazgatójánál az, aki 
16 életévét betöltötte s legalább a 
négy elemit elvégezte.

Versenyzászlót ajándékoz a Vö­
röskereszt megyei titkársága

Plasztikus filmeket is lehet vetíteni 
a Vígszínház mozi új vetítőgépével

Két éjjelen át kopogott a kala­
pács, míg elkészült az ideiglenes 
vetítőkamara fala a Vígszínház mo­
ziban. A MOKÉP dolgozói mun­
kafelajánlásban vállalták, hogy míg 
a Víg filmszínház új vetítőberen­
dezését felszerelik, ideiglenes ve- 
tílőkamrát építenek, ahonnan za­
vartalanul lehet pergetni a filme­
ket. A felajánlás lehetővé teszi, 
hogy az előadások megszakítás 
nélkül folyjanak cs ez 20.000 fo­
rintos megtakarítást jelent nem­
zetgazdaságunk számára. A mun­
kában Gadus Márton, Bárdos Gá­
bor, Horváth Ferenc, Szakái Sán­
dor, Varga Miklós, Molnár József 
és Szalmán András vesznek részt.

Mikor pénteken éjjel előadás 
után ellátogattunk a Víg mozi gép­
házába, a szerelési munkák éppen

a befejezéshez közeledtek. Az új 
vetítőkamara elkészült. Gyerlyás 
Miklós, Dudás József és Babos 
Elek elvtársak, a budapesti RÁ­
FI LM dolgozói megkezdték az új 
gép felszerelési munkáit is.

•— Ilyen vetítőgép még nem volt 
soha Debrecenben — mondja mo­
solyogva Gyertyás elvtárs. — A 
Zeiss lkon művek készítették a de­
mokratikus Németországban. Ab­
szolút tűzbiztos, a képet és han­
got egy berendezés irányítja, egy­
szerre szünet nélkül is le lehet ve­
títeni a filmeket vele. Az új gép­
nél nem lesz vibráló vagy homá­
lyos kép. Olyan lencserendszere 
van, mely képessé teszi a négy di­
menziós, az úgynevezett plasztikus 
filmek vetítésére is.

S P O R T
Augusztusban rendezik Hajdú-Bihar megyében 

a falusi dolgozók szpártákiádjait

A hét könyvei
Szikra könyvkiadó: Sztálin: A 

len inizmus kérdései. 5. kiadás, 
791 oldal, kötve 20 forint.

Szépirodalmi könyvkiadó: Jack 
Lordon: Elbeszélések. 116 oldal 
(Sziépirod. kiskönyv!. 33—34)
fűzve 2.50 forint. Sebők Éva: Fei- 
köszöntö (versek) 106 oldal, fűz­
ve 7 forint, Mark Twain: A lóvá- 
tett város (elbeszélések) 212 ol­
dal. fűzve 12.50.

Ifjúsági könyvkiadó: Krúdy 
"Gyula: A komáromi fiú (regény) 
78 oldal (Hazáéit cs szabadsá­
gért) fűzve 2 forint, Szazanov: A 
Komiszomol politikai oktatásának 
magas eszmei színvonaláért 52

oldal, fűzve 1 forint, Zsitkov Bo­
risz: Elbeszélések a technikáról, 
Bánó Endre rajzaival, 104 oldal, 
kötve 7 forint.

Művelt Nép könyvkiadó: Bekö 
Ferenc—Lantos Vera: A kőszén 
története. 32 oldal (Természettu­
dományos kiskönyvtár 73.) fűzve
1 forint, Kuzin A. M.: Anyagcse­
re és táplálkozás, 44 oldal, fűzve
2 forint.

Népszava könyvkiadó: Cseszno-
kos: A brigádok önálló elszámo­
lása. 32 oldal, fűzve 1.50 forint. 
Maréchal Károly: A magkészítés, 
161 oldal (Népszava műszaki 
könyvtára) fűzve 6 forint.

A falusi dolgozók szpártákiádjait 
ezévben irta ki először az OTSB. A 
szpártákiádok célja, hogy a falu dol­
gozóinak fizikai felkészültségét, bá­
torságát és harcos gyözniakarását a 
sporton keresztül is növelje. Hajdú- 
Biharban a spártákiádokat MHK tö­
megversenyek keretében rendezik 
meg, mert a szpártákiád számai 
azonosak az MHK követelményeivel.

Az OTSB az elmúlt napokban mó­
dosította a szpártákiádok időpont­
jait. A szervezetek keretében a ver. 
senyéket augusztus 12-ig kell mel­
rendezni. A községi versenyek ha­
tárideje augusztus 20, a járási ver­
senyeké szeptember 1—2, a megyeié 
pedig szeptember 15—16. A legna­
gyobb tömegeket az augusztusban 
megrendezendő versenyek mozgat­
ják meg A megyei TSB már hetek, 
kel ezelőtt megkezdte az előkészítő 
munkát a szpártákiád versenyeire. 
Minden községben alakult előkészítő 
bizottság és minden szervezetnél ki­
jelölték a falusi szpártákiádok fele-

Az elkövetkezendő napokban a 
termelőszövetkezetekben, gépállomá­
sokon, állami gazdaságokban stb. a 
falusi dolgozók részére rendeznek

döntik el, hogy kik képviselik maid 
az illető szocialista szektort, szerve­
zetet a községi szpártákiáöon. A 
szpártákiád-felelősöknek sokhelyü 11 
jobb szervezőmunkát kell végezni ok- 
hogy a versenyeken valóban" töme­
gek induljanak. Lemaradás van a 
nagylétai és polgári járásban, ahol 
még nem sok gondot fordítottak a 
szpártákiád versenyek előkészítésére. 
A polgári járási TSB megbízottja 
Török József még a jelentéseket "is 
,»elfelejti“ megküldeni az MT Síi­
nek.

A szpártákiád versenyei minden 
bizonnyal nagy érdeklődés mellett 
zajlanak le a községekben, mert elő­
reláthatólag megyeszerte sok lesz az 
indulók száma. A versenyekről tudni 
kell azt. hogy például a községi 
szpártákiádpn a 18. életévét betöl­
tött férfi és nő indulhat, aki ter­
melőszövetkezeti tag, gépállomás, ál­
lami gazdaság, erdőgazdaság dolgo­
zója. dolgozó paraszt, falusi értelmi­
ség vagy családtag. Nem vehetnek 
részt a szpártákiáöon a középiskolai 
tanulók, a főiskolák hallgatói és 
azok sem, akik tanulmányaikat ezek­
ben az iskolákban 1950—51. tanévben

versenyeket. Ezeken a versenyeken j fejezték be.

VASÁRNAP
KOSSUTH-RÁDIö. 7: Hanglemezek 

Utána: Naptár 3: Hírek. Lapszemle, 
Műsorismertetés, 8.30: Szív küldi 
szívnek szívesen- !): Egy falu — egy 
nóta. 9.30: Háry János legújabb ka­
landjai. 10.39: Béke és szabadság. 11. 
Az aratás Előadás. 11.25: A lipcsei 
rádió műsora, Közben 12 Hírek. 13: 
Zenés posta, 13.30: Hangos Újság, 14: 
Időjárás. és vízállásjelentés, 14.10: 
Szórakoztató zene a moszkvai rádió 
műsorából. 15-30: Külügyi negyed­
óra. 15 45: A Hajdú-Bihari Népi 
Együttes műsora, 16.30: Magyar kó- 
í usmüvek. 17: Tarlós békéért, népi 
demokráciáért c. lap ismertetése. — 
17.15: Állami vállalatok hírei, 17.20: 
Tánczene, 17.40: Kincses Kalendá. 

út két oldalán elterülő parcel- rUim- 1S: A “««rer Rádió zenés
................ 1 műsora, 20: Hírek. 20 20: 3S év után.

Rádiójáték, 2130: Hangképek a va7 
sárnap sportjáról, 2155: Totóhírek. 
22: Hívek, 22.10: A Rádió tánczene­
kara játszik, 23.15: Csajkovszkij I1L 
szimfónia, 24: Hírek.

PETÖFI-RADIÖ. S: Népdalok, 8.30: 
Falurádió, ii: Hanglemezek, 9-30: Ref, 
istentisztelet közvetítése, 10.15: 
Könnyűzene. 11: Miska bácsi leme­
zesládája. 1.1.30: Idegennyelvű víz.
,jelzőszolgálat. 12.05: Színes muzsika, 
13: A Magyar Operettzenckar ját, 
szik, 14: A Rádió tánczenekara ját­
szik, 15: Kérdezz — felelek! 15.20: 
Népek dalai. 15.45: Hanglemezek. 18: 
A Rádió Gyermekszínházának mű­
sora, 18.35: Szív küldi szívnek szíve­
sei?, 17: Szép új írások 18 40: Zúg a 
folyó. 20.10: Tánczene. 21.30: A Rádió 
népi zenekara játszik, 22.10: Mai
magyar szerzők dalai, 2.40: Hangké­
pek a Bp. Kinizsi—Csepeli Vasas 
esti labdarúgómérkőzéséről.

HÉTFŐ
KOSSUTH.RADIO 5: Falurádió,

5.30: Hírek. Lapszemle, 5.40: Indulók 
5.55: Vasárnapi sportesemények. 6: 
Hanglemezek, 6.45: Hírek, 7.05: Hang 
szerszólók, 7.20: Zenekari muzsika, 
Utána: Naptár, 7.45: Lapszemle, 7-55: 
Műsorismertetés, 8.05: Hanglemezek, 
11.30: Gogoly müvei: Holt lelkek. 
12: Hírek. Hangos Újság, 12 30: A 
Pénzügyőrzenekar játszik, 13.15: A 
Rádió szórakoztató zenekara játszik, 
14: Időjárás, és vízállásjelentés, — 
14.10: Úttörő-híradó. 14.25: Hangle­
mezek 15.30: Boross Jolán énekel, 
15.56: Hanglemezek, 16 20: Iskolások 
rádiója. 17: Hírek, 17.10: Az ifjúsá­
gi rádió, 17.40: Dalolj velünk! 18: A 
Néphadsereg híradója, 13,30: Dávid 
Gyula: Három dal. 19:' A Rádió 
tánczenekara játszik. 20: Hangos 
Újság, 20.40: Versenyben az ország 
kenyeréért, 20.45: Szovjet kórusok, 
71: A nép nevében, 22.25: Magyar 
muzsika. 23.10: A lengyel rádió szó­
rakoztató műsora, 24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIO. 5.30: Hangleme­
zek, 5.50: MHK.negyedóra, G 05:
Üzemi lapok szemléje, 615: Szóra, 
kozta tó zene a moszkvai rádió mű­
sorából, 6.50: Beszélő atlasz 7: Jó 
reggelt, gyerekek! 7.35: Hangleme­
zek. 8.15: Heti zenés kalandárium, 
9: Hanglemezek. 9.20: Iskolások rá­
diója, 10: Hírek, 10.10: Oláh Kálmán 
és zenekara játszik. 11: Óvodások 
műsora, 1.20: Hanglemez, 15: A Me­
lódia együttes játszik, 15.40: Hang­
lemezek. 16.10: Fejér György gor- 
donkázik, 16.30: Hanglemezek, 17 10: 
A Nagy Honvédő Háború. Előadás, 
17.30: Hírek. 17.40: A Tinódi népi 
együttes játszik, 18.15: Előadás. 18.40: 
Filmdalok, 19.15: Sportnegyedóra, 
19.30: A Falurádió negyedórája.

a
megyében legjobb eredményt el­
érő vöröskeresztes szervezetnek.

„A dolgozó no családja és ház­
tartása'1 című előadássorozat fo­
lyik az MNDSZ szervezetekben. Az 
előadások iránt igen nagy az ér 
dekiödés. A sorozat 15 kiselőadás 
hói áll.

Vagongyár területi MNDSZ 
augusztus 4-én 7 órakor műsoros 
táncestéi rendez a Vagongyárban. 
Belépődíj 1 forint.

Értesítés! Értesítem a Mikepér-

'abérlőkct, hogy a haszonbérlete­
ket 19.51 augusztus 2—3-án a csősz- 
háznál fizethetik be. Akik a be­
fizetést elmulasztják, a Mezőgaz­
dasági osztály végre fogja hajtat­
ni Debrecen, 1951 VII. 28. mező- 
gazd. oszt. mb. Kovács Imre kort- 
gondnok.

Debreceni-Szepesj Földművesszö- 
v«kezet felhívja a napraforgóter­
me őket, hogy 1951. évi május 
15-ig kiállított utalványra járó ola­
jakat és o.ajpogácsát három na­
pon belül okvetlenül szállítsák el.

A befőzési cukrot július hó 30- 
tól az alant felsorolt augusztusi je­
gyek szelvényeire a dolgozók a 
város területén lévő összes élelmi­
szer á rudákban megvásárolhatják. 
A 312 számú nehéz testimunkás 
pótjegy 52-cs szelvényére 1.5 kg, 
a 313 számú kiemelt szellemi dol­
gozó pótjegyének 52-es szelvényé­
re 1.5 kg, a 314-es számú fizikai 
dolgozók pótjegyenek 52-cs szá­
mú szelvényére 1 kg, a 315 számú 
szellemi dolgozók pótjegyénck 
52-es számú szelvényére j kg, a 
319 számú 1 napostól 12 éves gyer­
mek mosdószappan pótjegyének 
71-es számú szelvényére fél kilo­
gramm.

Túlteljesítette szénabeadási köte­
lezettségét Busj Mihály nagy :$erei 
dolgozó paraszt, Busi Mihály kö­
telességének 130 százalékban tett 
eleget-

A mákgubót a lakhelyhez leg­
közelebb eső földművesszövetkezet 
átveszi. Mázsánként 60 forintos 
árat fizet a szövetkezet. Minden 
máktermelő vjgye a földművesszö­
vetkezetbe a mákgubót!

Felhívják az ebtulajdonosok fi­
gyelmét, hogy az utolsó pótoltási 
nap július 30-án. hétfőn lesz reg­
gel 7-től 13 óráig a Tótfalussv tér 
5. szám alatt. Az ebek oltásával 
egyjdőben a helyszínen lehet bes­
zelni az ebadót is.

Szerkesztőséin; postája
Hódosi Lajos, Debrecen. Versét 

továbbítjuk az Iiószövetséghez meg­
bírál ás végeit írjon szorgalmasan, 
fejlessze tudását és küldje be írá­
sait. Legközelebb leveleire írja rá 
pontos címét is. hogy a választ tud­
juk hova továbbítani.

Nagy Imre, Hajdúnánás. A kima­
gasló eredményeket elérő dolgozók­
kal rendszeresen foglalkozunk- a lap­
ban. Lépjen be állandó levelezőink 
sorába és küldje el az Állami Gazda­
ság munkaeredményeiről a beszá­
molókat, mindig szívesen leközöljük. 
Levélválasz megy.

Alföldi László, Debrecen. Nagyon 
helyesnek tartjuk, hogy kritikát írt 
egy filmről, amit megnézett, K'ultúr- 
forradalmunlc egyik döntő feltétele 
a dolgozók aktív bekapcsolódása a 
kultúieseményekbe Cikkével foglal­
kozunk, újabb bírálatot várunk.

Sápi Sándor, Fcld.es. A begyűjtés, 
ről készült képet és a beadási ered­
mények névsorát megkaptuk. Tájé­
koztatás céljából írja meg. hogy a 
népnevelők milyen érvekkel győzik 
meg a dolgozó parasztokat a be­
adási verseny fontosságáról és elő-

Kulcsár József, Debrecen. — Az ' 
anyagmegtakarítással kapcsolatos le­
velét köszönjük, eredményeik érte. 
kesek népgazdaságunk számára, A 
dolgozók munkaversenyéröl is küld­
jön beszámolót.

Kiss Béla, Sárrétudvari, örömmel 
vettük levelét, amelyben a község 
dolgozóinak lelkes ünnepéről és be­
gyűjtési erdeményeiröl számol be. 
Elküldött válaszunkra is hamarosan 
szeretnénk levelet kapni.

Debrecen mai sportműsora
LABDARÚGÁS 

Sta.dion, Fél fí ó: D. Dózsa—Bihar, 
nagybajom! Szikra, megyei" bajnoki 
mérkőzés. — Fél 4 ó: D. Dózsa II— 
Bútorgyár, barátságos.

lokomotív pálya. Fél 5 ó: Jármű­
javító tanműhely ($TTH)—Bp. Ganz- 
hajó, barátságos mérkőzés 

ÚSZÁS
Városi uszoda. Délután 5 ó: D- 

Dózsa úszóversenye, utána vízilabda 
mérkőzések.

ATLÉTIKA 
Egyetemi pálya. Délelőtt 10 ó: Deb­

receni sportkörök atlétikai bajnok­
ságai.

KOSÁRLABDA 
Lokomotiv pálya. <) ó: D. Lokomo­

tív ifjúsági—Debreceni vegyes barát­
ságos férfi, 10 ó: D. Lokomotív— 
Szegedi Lokomotív vastasbajnoki
női, 11 ó: D. Lokomotív—Szegedi Lo­
komotív vasutasbajnoki férfi mér-

KÉZILABDA
Postás pólya. MTSE válogatója

és Magyar Kupa mérkőzések.

Uszóvcrsenyt
rendeznek vasárnap délután 5 órakor 
a nagyerdei uszodában. A debreceni 
úszókon kívül a Szolnoki Dózsa 
versenyzői is indulnak. A verseny 
után Kaba—Berettyóújfalu, D. Dózsa 
—D. Haladás ifjúsági csapatok Béke­
kupa vízilabda mérkőzését, valamint 
a Debrecen válogatott—Szolnoki Dó­
zsa mérkőzést bonyolítják le.

Megyei középdöntőt 
rendeznek ma a Magyar Kupában 20 
megyei labdarúgó csapat részvételé­
vel. A kupa küzdelmekbe ma kap­
csolódnak he a megyei bajnokság­
ban szereplő együttesek. A mai mér­
kőzések, clőlállók a pályaválasztók: 
Bíha rk ereszt esi Lokomotív—Püspök­
ladányi Lokomotív, Nagylétai A MG 

-Debreceni Vasas, Hajdúnánási Ki­
nizsi—D. Petőfi. Haidúdovog—D. Fű. 
tőház. Polgár—D. Vörös Meteor Élel­
miszer. Haj dúsé. m son—D. Gázművek, 
Derecske! AMG—Balmazújvárosi
ÄMG, Hajdúböszörményi Torpedó— 
D Városi Kertészet, Berettyóújfalui 
Magnemesítő—Hajdúszoboszlói Petőfi 
árrétudvari AMG—D. Építők. Erő- 

nyerő csapatok: D. Dózsa, Berettyó­
újfalui Vörös Meteor. D. Előre, D. 
Kinizsi, Bihar nagybajomi Szikra, D. I 
Postás. I

RÖVID SPORTHÍREK
A román OTSB rendeletet adott ki 

,.Sport mester“ jelvények készítésé, 
re. A babéi koszorús jelvényt a leg­
jobb. legérdemesebb sportolók és 
sportvezetők, edzők kapják A jel­
vény viselése sporteseményeken kő te 
lezö. — A Szabolcs-Szalmár megyei 
TSB kilenctagú küldöttsége Dcbrc- 
recenben volt tapasztalatcserén. A 
hajdúmegyei TSB vezetőivel és a 
társadalmi szövetségek vezetőivel 
folytattak értékes megbeszéléseket a 
szabolcsin egyel küldöttek. — A D. 
Lokomotív labdarúgó csapata vissza­
érkezett a nyaralásról. Két hétig 
Keszthelyen volt a csapat. — A me­
gyei vízilabda bajnokságot augusztus 
15-én kezdik — Az MTSE nyíregy­
házi atlétikai versenyén a debrece­
niek közül Pálóczi 890 cm.cl meg­
nyerte a női távolugrást. Dihen a 
férfi 800 méteren 2:38-cal. Lukács 
kalapácsban 35.51-el. diszkoszban 
20.60-al, súlyban 9.81-el lett első.

Városi Pártbizottság: közleménye!:
Üzemi titkár elvtársak részére va­

sárnap reggel 8 órakor párttitkárt 
értekezletet tartunk Hunyadi utca 3. 
szám alatt.

Vörös keresztes szervezet alakult
meg <i háromhónapos önkéntes 
ápolónői tanfolyamon. Az alakuló 
gyűlésen ünnepélyes keretek közi 
38 tag meg js kapta tagsági kör, v* 
vét.

Mozik műsora
BÉKE: 11. 3. 5, 7, 9 órakor, hétfőn 

7, 9 órakor: 1 és 2 forintos hely­
arakkal Harcban a holnapért: 1051 
május .1. (színes). Kezünkbe vettük 
a béke ügyét. Bányászok. Felcjthe. 
teilen találkozás.

VÍG: 11. 3. 5, 7-9 órakor, hétfőn 5. 7 
9 órakor: Tengeri karvaly. — szov­
jet tengerészfilm.

METEOR: 10. 2. 4. 6. 8. órakor,
hétfőn 4, 6, 8 órakor: Tengeri kar­
valy — Szovjet film.

KULTURPARK.KERTMOZT: fél í) 
órakor: Az első bocckesziyü. Vidám 
szovjet sportfilm.

EL,ADÓ konyhakre-
dcnc, nagy ebédlőszőnyeg 
női félbunda Pacsirta 19.

32731
ÍRÓGÉP jókarban lévő 

eladó, Rákóczi u. 9. sz-. 2. 
ajtó. 32732

JÓ állapotban lévő szá­
mológépet veszünk. Kefe­
gyár. Debrecen, Szobosz. 
lai út 5 7. 32734

HALÖSZOBÁBUTOK 
furnéros hatezerért eladó. 
Baranyai u. 12. Pete-félé 
vegyeskersekedés.

32727
EGY olasz mesterhege- 

dü párisi vonóval eladó. 
Vendég u. 26. 32738

BÚTOROZOTT szobát 
keres konyhahaszná Jattal 
gyermektelen házaspár, — 
Várhegyi, Épületszerelő V 
Ság vári u. 4. 32739

VILÁGOS hálóbútor ol­
csón eladó, Bethlen u. 8. 
ajtó 5. 32741

EGY festett kombi nált- 
szekrény eladó, Teleki u- 
22. 1. ajtó. 32742

EGY jó állapotban lévő 
stepelt fehér mély kocsi 
eladó, Mester u. 22.

32743
AZONNALIBA keresek 

különbejáratú bútorozott 
szobát központban. Felvi­
lágosítás: Bika. Kisgazda- 
párt. Erdélyinél. 32744

KIJÁTSZOTT TANULÓ- 
HEGEDŰ ELADÓ, Kos- 
suth-u 69., kapu alatt 
balra.

GYAKORLOTT gyors és 
gépírót keresek, Varga-u. 
22. SZ. 32745

ELADÓ: kombinál tszo-
ba, tizen kétszemélyes teás 
készlet, képek, konyha 
bútor, akvárium halakkal 
Hatvan u. 35., I. jobbra.

32746
EGY darab 8 hónapos 

yorksiri ártán sertés el­
adó Ispotály u. 19. szám.

32747
ELADÓ beköltözhető 

villa, Veszprémi u. 6. Ér­
deklődnie 10—1-ig.

32748
Singer süllyeszt ös Bobi- 

nos női varrógép eladó, 
Simonfíy u. 59. 32751

BEKÖLTÖZHETŐ két­
szobás családi ház sürgő­
sen eladó, Csáti, Táncsics 
U. 45. 32752

ELADÓ Remington író­
gép, bútorok, szőnyegek, 
könyvek, csillárok, dísz­
tárgyak. V ö rösha dsevég­
űt ja 43 I. lépcső I, jobb­
ra 4. 32753

SE Z LÓN szép jóanyag­
ból készült eladó Homok 
u. 142. keresztépület.

32784
TÖRPEFAPAGÄLY, be­

szédre tanítható, párokás 
galambok eladók, mókust, 
fehér gerlét veszek, Pa­
csirta u. 15. 32759

KÉT kisebb szoba 
konyhás, speizos lakáso­
mat elcserélem l vagy 2 
nagy szoba, konyhás spei- 
zossal, Lorántffy u. 8. I. 
ajtó. v. S.

REKAMIÉ, hencser el­
adó. Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. 
Kálvin-tér 12. 32555

6 személyes ebédlöszei". 
víz eladó, Pandur u. 24.

32766
KÜLÖNBEJÁRATÚ bú­

torozott; szoba fürdőszoba 
használattal kiadó, Török 
Bálint u. 15. 32772

SZOPTATÓS dadát ke­
resünk sürgősen Baranyai 
u. 10. I em. 4. 32777

VARÁZSSZEMES nagy 
szuper, kisebb világ vevő 
rádió eladó. Jobb férfit 
albérletbe felveszek Apafi 
u. 18. b. 32781

KIFOGÁSTALAN 200-as 
Puch eladó, Széchenyi 92.

‘ 32783
DT.ÖFURNÉROS egy

vagy kétszemélyes reka- 
mié eladó, Csokonai u 37

32786
FRÖS Singer varrógép 

eladó, Kossuth u. 54.
3278 7

SZÉP nagy teli véka mié 
és sezlon eladó, Zsák u. 5.

S. J.
ELADÓ fehér mély 

gyermekkocsi Csapó u. 78- 
VAS iratszekrényt ve­

szünk. Debreceni Gyógy­
szergyár v. Somogyi, Ba­
csó u. 3. AH

„ _ 32788
ÉPÜLETBÁDOGO­

ZÁSI szakmára ipari ta­
nulóknak fiúkat és lányo­
kat felveszünk. Indokolt 
esetben tanulóotthonba is 
elhelyezzük. Ugyancsak 
keresünk jó géplakatost 
es szerszámlakatost. Épü 
letbá dogozó vállalat Bu­
dapest, XIV. Ilosvai ív 
0/!2. ÁH

VESZÜNK különböző ló 
er ej ü el ektro m o torok a h
Debreceni Hajlított Bútor 
gyár. AH

GÁZTŰZHELY és szek­
rény eladó, Rákóczi u. 11, 
keresztépület. 3279Í

A BERETTYÓÚJFALUI 
Fm. Szöv. megvételre ke­
res használt üzleti beren­
dezést. óramérleget és üz_ 
leti roll ót. Részletes leírást 
és eladási árat írásban kér­
jük a címre.

MEG\ EJ ELRE kere­
sünk 2 darab vízszivattyút 
3—4 lóerős motorral egy­
beépítve 15 m emelési ma­
gassággal. Teljesítménye 
300—500 percliter. Hajdú, 
megyei Téglagyár Egyesü­
lés, Dimitrov u. 3. ÁH 

FIGYELEM! Kőműve* 
seket. ácsokat, vasbeton, 
szerelőket, állványozókat 
és segédmunkésnokat ke­
res debreceni és téglás! 
munkáihoz. Építőipari Vál 
lalat, Jelentkezés: 24/3. 
sz. Építőipari vállalat. 
Debrecen, Varga u. i.

' ah

Néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZT GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 8. 

Telefon: 42-64 és 43-40 
..Szabadság“ lapnyomda 

Debrecen, Bajesy-Zs.-u. 1.
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A debrpJ
Harca

Bőséges gabonaíer] 
lése és a terménybej 
elvégzése nagy felül 
a cséplőmunkásokat] 
gyorsítása, jó szén 
különös gonddal figj 
pék üzemképességén! 
re. Vigyázzanak arra] 
lenség, a kulák ne ti 
a gépel. Ahol lanka 
ott az ellenség nyo] 
mint ahogyan Nyíre] 
lent. Nem figyeltek 1 
történt, hogy vasúiul 
kok kerültek a gép] 
vizsgálat kiderítette, ] 

Kiss Mihály, a 26 ij 
és fia négy kévébe! 
a lópatkókat és ví 
hogy ezzel megróni 
pet és akadályozz!

Agcpbűl szeriéi ág ói] 
veszélyeztették az a 
vágó testi épségéi ij 
őrizetbe vette a mel
és fiát. j
Leplezzük le aj 

minden mesíí
Jövőévi kenyerünk] 

a szorgos munka. Ed 
col is jv'cnt, mert J 
kcsercdclten tá­
mad, hogy gátol- ] 
ja a csépiés, a | 
begyűjtés mun- j 
kaját. A cséplő- ] 
munkások állja- I 
nak keményen eb. I 
ben a harcban és 
pártszervezeteink | 
irányitásável lep- | 
lezzék le az el- ] 
le.nscg minden ] 

mesterkedését, — I 
Legyenek éhe- I 
rek, hogy ni n- I 
den szem bú- I 
za zsákba kerül- I 
jön. Vigyázzák a 
gép járását, nehogxl 
.iák a kenyérnekvalj 
lékát.

A hajdúszl
páHiiikár

A csépiéinél sok 
nak, hogyan ci 
veszteség. Szem ni 
ban, ha a doh nrm| 
szalmába is sok bűz. 
|H‘t nem állították 
ha a szalmaráz.ó b 
gyorsabban jár. A 
s/cm kerül. Ibi ebi 
vagy kíméletlenül <1 

Állandó figyeleml 
ség a gépeknél, I 
veszteség elkerüj 
A hajdúszobosz 

titkára. Bárczi t 
cséplőgépek el.cnőnj 
lös; Sándor cséplőd 
zalékog szcmvrsz.iej 
meg, a megengede 
helyeit. Nagy pocn| 
zott a gép és sem 
sem az ellenőr,


